

## • 18 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА

### Уважаемые работники и ветераны дорожного хозяйства!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Развитая система транспортных коммуникаций является несомненным условием укрепления экономического потенциала, повышения инвестиционной привлекательности любой территории.

Ответственная и сложная работа специалистов дорожно-строительных предприятий важна для повышения уровня жизни всех жителей Тюменской области. Вы помогаете сделать более доступными отдалённые районы, прокладываете надёжное сообщение между городами и сёлами, вводите в строй масштабные объекты дорожной инфраструктуры. От вас во многом зависит качество и удобство автомагистралей, безопасность участников дорожного движения.

Уверен, ваш профессионализм, целеустремлённость, умелое применение современных технологий будут и дальше служить интересам нашего региона и всей России.

Желаю вам счастья, здоровья, новых успехов в труде.

**В.В. ЯКУШЕВ, губернатор Тюменской области**

### Уважаемые работники и ветераны дорожного хозяйства!

Сегодня профессиональный праздник тех, кто своим трудом и мастерством прокладывает, обустроивает и содержит в порядке дороги и мосты, объекты улично-дорожной сети.

Автомобильные дороги объединяют нас с родными и близкими, соединяют сёла и города, регионы и страны. Хорошие дороги – один из показателей благополучия государства, они облегчают работу людей за рулём, сокращают время и расстояния между населёнными пунктами. От качества работы дорожных строителей зависит жизнь и безопасность водителей, пассажиров и пешеходов.

В нашем районе добросовестным трудом нескольких поколений специалистов отрасли создана достаточно развитая автодорожная сеть, проводится значительная работа по обеспечению хорошего уровня её содержания.

Спасибо вам за верность профессии, нелёгкий, но востребованный труд!

Желаю успешного выполнения стоящих перед вами задач, не останавливайтесь на достигнутом. Помните, что от вашего личного вклада в развитие дорожной отрасли, зависит благосостояние жителей Викуловского района. Крепкого всем здоровья, счастья и благополучия!

**А.С. КРИВОЛАПОВ, глава района**

### Уважаемые работники и ветераны дорожной отрасли!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Днём работников дорожного хозяйства!

Ваш каждодневный, тяжёлый труд очень важен не только для нашего района, но и всей области. Дорожное хозяйство – одна из важнейших отраслей экономики, поскольку невозможно представить современную жизнь без развитой сети автомобильных дорог.

Вы имеете большой опыт по строительству и ремонту автомобильных дорог. Строительство новых дорог, мостов, транспортных развязок и других сооружений, обеспечение надёжного и безопасного автомобильного сообщения – все эти важные и ответственные задачи вам сегодня по плечу!

Работа дорожников очень тяжёлая, но её результаты очень значимы. Благодарю всех работников и ветеранов отрасли за добросовестный труд. Ваше трудолюбие, ответственность и профессионализм заслуживают искреннего признания и уважения. Желаю всем доброго здоровья, мира и добра вашим семьям, благополучия и новых трудовых достижений!

**А.С. САГАНОВИЧ, директор Викуловского ДРСУ АО «ТОДЭП»**

## На ремонте автотрассы



В наше время масштабное дорожное строительство преобразует федеральные трассы, региональные и местные дороги. Нетрудно заметить, что благодаря новым и обновлённым трассам меняется к лучшему жизнь тысяч людей, создаются условия для развития инновационного бизнеса. Дорожная отрасль становится настоящим локомотивом российской экономики. Век высоких скоростей и новых технологий ставит перед дорожной отраслью новые задачи.

В день профессионального праздника мы воздаём должное трудолюбию, упорству, профессионализму дорожных строителей: рабочих, проектировщиков, механизаторов, водителей. Тем, кто прокладывает автомагистрали, ремонтирует их, обеспечивая безопасное и бесперебойное движение транспорта в каждом уголке нашей огромной страны. Работникам дорожного хозяйства приходится тру-

диться в непростых условиях перенасыщенной автомобильными дорогами России, однако, усилиями дорожников постепенно преобразуются главные улицы, ремонтируются важные автотрассы.

– В настоящее время Викуловское ДРСУ АО «ТОДЭП» проводит капитальный ремонт федеральной трассы Тюмень-Ялуторовск-Ишим-Омск, — рассказывает дорожный мастер Е.А. Шорохов. — Работы ведутся в зоне села Абатского. В данное время работы ведут шесть дорожных участков, в числе которых и наш — Викуловский. До двадцати единиц нашей техники, управляющей которой опытные водители, механизаторы, заняты на строительстве дороги. Протяжённость трассы, на которой идут ремонтные работы, составляет в этом районе десять километров.

В канун профессионального праздника называют лучших работников, тех на которых

можно равняться в коллективе, которые каждодневным трудом вносят огромный вклад в общее дело. Ветеранами дорожной отрасли в Викуловском ДРСУ по праву можно назвать тракториста Михаила Петровича Ашарина, более 25 лет занимается он укладкой дорожного полотна, ремонтом дорог; водителя КАМАЗа Владимира Александровича Маркина, его трудовой стаж в родной организации начался в 1982 году. Вместе с опытными наставниками хороших показателей добивается и молодой водитель Алексей Николаевич Старцев. Небольшой перекур, чтобы сфотографироваться, и – снова по машине, работа не ждёт...

Успехов вам, работники дорожного хозяйства, благополучия в семьях, стабильности и удачи в делах!

**Т. СУХОВА**

На снимке: М.П. Ашарин, А.Н. Старцев, В.А. Маркин  
Фото автора

## • Подписка – 2016

### УВАЖАЕМЫЕ ВИКУЛОВЧАНЕ!

Во всех почтовых отделениях Викуловского района началась подписная кампания на районную газету «Красная звезда» на первое полугодие 2016 г.

Несмотря на множество различных обстоятельств и значительных перемен, происходящих в последнее время вокруг нас, районная газета, которой в следующем году исполнится 85 лет, продолжает информировать земляков обо всех значимых событиях, происходящих на Викуловской земле, рассказывает о достижениях и увлечениях викуловчан, о победах школьников и спортсменов, о людях и истории нашего района. Так будет и дальше.

**Уважаемые читатели! У вас есть выбор: можно выписать газету на 6 месяцев по цене 480 руб. 72 коп.; можно выписать на 3 месяца, тогда это будет стоить 240 руб. 36 коп. А если вы будете выписывать районку каждый месяц, тогда цена подписки – 80 руб. 12 коп.**

**Выбор за вами! Спешите на почту!  
Оставайтесь с нами!**

? Дежурный репортёр ☎  
• тел.: 2-42-32, 2-43-31

### Обратитесь в соцзащиту

Ветеран Великой Отечественной войны спрашивает:  
– Имею ли я право не платить взносы за капитальный ремонт жилфонда областного департамента ЖКХ Е. КЛИНДЮК:

– Ветераны войны платят за капремонт на общих основаниях, но имеют льготы, их рассчитывает местное отделение соцзащиты в зависимости от категории льготника и его дохода. Например, самая большая льгота – 22%, она действует в том случае, если расходы ветерана на коммунальные услуги превышают доход. Чтобы узнать подробнее о льготах и точной сумме, ветерану нужно обратиться в отделение соцзащиты.

Ответ подготовила О. СУББОТИНА

• Депутат в избирательном округе

## Быть нужным односельчанам

Виктора Николаевича Строкина (на снимке) в Балаганском сельском поселении знают все. И не случайно: с одной стороны он более 20 лет работает электромонтёром – на нём вся ответственность за телефонную связь как в самих Балаганах, так и в прилегающих деревеньках, а с другой стороны – на протяжении десятилетия является депутатом местной Думы.

О том, какой он депутат, лучше всего знают земляки. Говорят: серьёзно подходит к решению проблем своих избирателей, всегда старается помочь. Жители ему доверяют, в этом году Виктор Николаевич был избран депутатом в третий раз! «Перед соседями и ответственность выше», – так подмечает он сам.

Село Балаганы стало для В.Н. Строкина родным. Здесь живёт он многие годы, здесь выросли дети. А «подарила» ему вторую родину жена Ирина Петровна. Сам он родом из с. Строкино Омской области (которое основали когда-то его предки). Переехав в Балаганы, устроился на работу директором Дома культуры. Следующее место его работы – в некогда знаменитом на весь район колхозе им. Энгельса, где трудился мастером машинного доения. Только в 1991 году появилась вакансия электромонтёра, которую он и занял. Теперь к этому селу привык, и сам заинтересован не меньше коренных жителей, чтобы порядок был на улицах, чтобы зелено было и красиво.

– Если люди столько лет из-



бирают его депутатом, значит, есть за что, – говорит об односельчанине глава администрации Балаганского сельского поселения В. А. Мазур. – Насамом деле он отзывчивый, ответственный и аккуратный человек, можно ставить его всем в пример.

Для сельского жителя депутат – это надежда на решение проблемных вопросов: разрешение спора, освещение и благоустройство улиц и многое другое. Хотя, по мнению Виктора Николаевича, проблемы данного характера больше всего волнуют балаганцев, проживающих на улицах Свердлова и Комсомольской. От этих улиц его и выдвинули депутатом.

– Обращаются ко мне с разными просьбами, – рассказывает он. – Например, попросят му-

сор вывезти – это в моих силах, здесь я всегда рад помочь. А иногда обращаются с глобальными проблемами, но мне их не решить, один в поле не воин. Обсуждаем уже это с главой администрации.

Самая главная сложность в депутатской деятельности для Виктора Николаевича как раз в этом и состоит – не все проблемы жителей удаётся разрешить. Основное, что этому мешает – недостаток финансов, но люди не всегда это понимают. А вот что ему под силу – здесь жителям долго депутата уговаривать не приходится: всегда откликнется, всегда поможет, за что ему и благодарны. А благодарность и уважение односельчан для депутата – лучшая награда.

А. НАУМОВА

Фото А. СТОРОЖУКА

• Здравоохранение

### Врачебные бригады – в районах

С момента реорганизации медучреждений юга области Областной больницей №4 г. Ишима организована выездная работа врачебных бригад. За три месяца специалистами Ишимской больницы осмотрено 327 жителей пяти прикреплённых районов, в том числе 169 детей.

В состав детской бригады входят: врачи узких специальностей: оториноларинголог, уролог, невролог, офтальмолог, врач УЗИ и врач функциональной диагностики. Посещают они те больницы, где нет своих врачей, и чьи пациенты нуждаются в помощи узких специалистов. Повторный выезд врачи детской службы проводят раз в два месяца.

Взрослое население пяти прикреплённых районов было осмотрено узкими специалистами: эндокринологом – 52 пациента, ревматологом – 43 пациента, неврологом и урологом – 20 и 43 человека соответственно. Всего на консультативном приёме у этих специалистов Областной больницы № 4 побывали 158 человек.

Выездные бригады работают по графику, об их визите можно узнать в поликлиниках объёмных филиалов. «Политика нашего лечебного учреждения – упор на доступность медицинской помощи, – комментирует главный врач ОБ № 4 Д. Бутов. – Не у каждого сельского жителя есть возможность ехать в город, чтобы прийти на приём к врачам узких специальностей, поэтому и была сформирована бригада из тех специалистов, консультация которых востребована на периферии».

Ж. СТРИЖАК

• Информировать прокуратура

## Не совершайте ошибок

– Незаконный оборот наркотиков и пагубное употребление наркотических средств, особенно несовершеннолетними, являются особо значимыми преступлениями, и в нашем районе тоже. В течение 2015 года Викуловским районным судом рассмотрено 9 уголовных дел, связанных с наркотическими веществами, и сейчас развивается тенденция к ужесточению наказания за совершение подобного рода преступлений, – констатирует прокурор Викуловского района Л. С. КЕВА. – Более половины граждан, по результатам рассмотрения уголовных дел, направлены в места лишения свободы, несмотря на то, что совершили преступления впервые, и несмотря на то, что на иждивении имеют несовершеннолетних детей.

Незаконный оборот наркотических средств и их пагубное употребление серьёзно подрывает основу семьи, влияет на состояние преступности в целом, поскольку часто ворами, убийцами являются люди, страдающие алкогольной и наркотической зависимостью. Ответственность за преступления в сфере незаконного оборота наркотиков очень серьёзная. В Уголовном кодексе есть более 10 статей, которые предусматривают наказание, связанные с незаконным оборотом наркотических средств. Статьи касаются приобретения, хранения, перевозки, изготовления, переработки наркотических средств даже без цели сбыта. Если вы были застигнуты за преступлением, можете лишиться свободы сроком до 3 лет. Максимальный срок наказания – до 15 лет.

В Уголовном кодексе предусмотрены наказания и за склонение к употреблению нар-

котических средств, а если такое деяние совершено в отношении несовершеннолетнего, можно лишиться свободы сроком до 20 лет.

Культивирование растений, содержащих наркотические средства, также наказуемо. Штрафы возможны даже до 300 тыс. рублей, или человек лишается свободы. Культивирование растений в нашем районе обнаруживается нередко. Если вы неумышленно вырастили на своём участке наркотические средства – коноплю, мак, то становитесь целью для наркома. Проникая на территорию вашего домовладения, они портят ваше имущество и крадут ценные вещи. От соблазна продать выкошенные коноплю или мак тоже нужно воздержаться. Велик соблазн, но, продавая, вы автоматически становитесь сбытчиком и можете получить до 20 лет лишения свободы. Не совершайте такого рода ошибки, позаботьтесь о себе и своём имуществе.

Ещё один вид преступления – организация притонов. Даже если вы не употребляете наркотические средства, не храните, не приобретаете, не сбываете, но предоставляете помещение, чтобы наркоманы изготавливали там наркотические средства, употребляли, то вы тоже несёте уголовную ответственность. Особенно те, кто сдаёт жилые помещения, должны очень внимательно следить за квартирантами, прежде всего, это касается молодых людей, одиноко проживающих. Вы можете стать фигурантом по уголовному делу.

Будьте внимательны. Всё, что касается наркотических средств, жестоко уголовно наказуемо.

О. СУББОТИНА

• Призыв – 2015

## Осенний призыв начался

На основании Указа Президента РФ от 30 сентября 2015 года № 493 «О призыве на военную службу в октябре-декабре 2015 года граждан РФ» и распоряжения губернатора Тюменской области № 76-р «Об обеспечении в Тюменской области призыва граждан на военную службу осенью 2015 года» в отделе военного комиссариата Тюменской области по Викуловскому и Сорокинскому районам с 5 октября приступила к работе медицинская призывная комиссия граждан для прохождения военной службы в Российской Федерации. На комиссию вызывается 105 человек, по результатам первых дней работы комиссии, 50% граждан получили отсрочки – те, что не получили среднее образования, и те, которые поступили в вузы. 20% ребят признаны ограниченно годными к военной службе, но данные решения будут рассматривать и утверждать в области. Остальные ребята – 30% – пригодны к службе.

– Место прохождения службы, как правило, в основном в Центральном военном округе, а также на всех флотах России, в войсках МВД, МЧС,

ВДВ, – комментирует военный комиссар Викуловского и Сорокинских районов М. Г. ПУДОВ. – С нового 2016 года отдел будет набирать ребят для получения военно-учётной специальности в ДОСААФ России – парашютист-десантник специальных войск ВДВ. Хочу пожелать ребятам, которые идут проходить военную службу по призыву, хорошей службы, впитать, как губка, всё то, чему будут обучать. Это всё пригодится в дальнейшей гражданской жизни.

Весенняя кампания на территории двух районов, кстати, прошла весьма успешно: план выполнили на 105 процентов. Единственными из Тюменской области, точнее – из Сорокинского района, направили служить призывника в научную роту. На данный момент молодой человек проходит службу в институте Санкт-Петербурга.

Ну, а осенняя кампания только началась. Те граждане, 18 которым исполнится в ноябре, медицинскую комиссию будут проходить в поликлинике вне очереди.

Отправка срочников начнётся с ноября и продлится до 25 декабря 2015 года.

О. СУББОТИНА

• Подробности

## Участки требуют оформления

Сегодня в районе очень много земельных участков, которые находятся в пользовании граждан без оформления каких-либо документов. К какой бы категории участок ни относился, необходимо оформление на него права: аренды, собственности. Оформлять участки должны не только граждане, но и юридические лица. Подробнее об этом рассказала начальник отдела по имущественным и земельным отношениям администрации Викуловского района М. И. КИВА:

– Если необходимо оформить право собственности на земельный участок, обратиться нужно в регистрационную службу, если право аренды – в отдел по имущественным и земельным отношениям. Право собственности на участок можно оформить, когда имеется право собственности на индивидуальный жилой дом, к примеру, по выписке из похозяйственной книги. В остальных случаях это оформление при наличии какого-либо документа. Если есть свидетельство на право постоянного бессрочного пользования, оно подлежит переоформлению в тех случаях, когда земельный участок не стоит на кадастровом учёте. Нужно смотреть, до конца ли оформлен этот земельный участок, на каком праве он принадлежит, платит ли гражданин за него налоги. Если не приходит налог – земельный участок не оформлен.

Земельная доля тоже подлежит оформлению. Инициаторами здесь являются те крестьянские, сельские хозяйства, которые используют данные земельные участки. Процедура очень сложная, длительная. Необходимо осуществлять выдел земельных участков в натуре, межевать, ставить на кадастровый учёт и передавать сельскохозяйственному предприятию в аренду.

В текущем году вступили в силу изменения в Кодекс об административных правонарушениях, которые ужесточили размеры штрафов. Договор на использование земельного участка на

праве постоянного бессрочного пользования, ранее принадлежавшего юридическим лицам, должен быть переоформлен. Если этого не было сделано, последует наложение административного штрафа в размере от 20 до 100 тысяч рублей. И самое большое наказание – административный штраф: на граждан – от 5 тысяч рублей, на должностных лиц – от 20 тысяч рублей, на юридических лиц – от 100 тысяч рублей. Использование земельных участков не по целевому назначению, штраф на граждан – от 10 тысяч рублей, на должностных лиц – от 20 тысяч рублей, на юридических лиц – от 100 тысяч рублей. В случае, когда зарастают, брошены, не используются земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения, штраф: на граждан – не менее 3 тысяч рублей, на должностных лиц – 50 тысяч рублей, на юридических лиц – от 200 тысяч рублей. Неиспользование земельного участка, предназначенного для жилищного строительства, садоводства, огородничества, штраф: на граждан – от 20 тысяч рублей, на должностных лиц – 50 тысяч рублей, на юридических лиц – от 400 тысяч рублей. Задумайтесь о том, нужно ли дела доводить до штрафов. Оформите правильно участок, а если он не нужен, лучше вообще отказаться от права на этот земельный участок.

О. НИКОЛАЕВА

## • Твои люди, село!

## Достойный пример для молодых



Елизавета Анатольевна Гейн (на снимке) — в животноводстве со школьной скамьи. Трудное это дело, хлопотное, требующее каждодневного внимания, в работе с животными нет выходных и праздничных дней, а это под силу далеко не каждому.

Елизавета Анатольевна — учётик по молоку и ветсанитар мегафермы ООО «Радиус-агро». В своём журнале фиксирует все надои на ферме: утренние и вечерние, когда показатели записаны, учётик сводит общий показатель надоя. Молоко после дойки поступает в накопитель, затем его вывозят на молоковозе. Учётик всегда ждёт молоковоз, ни один рейс не осуществляется без её учета.

Как об ответственном человеке и хорошей труженице отзывается о ней заведующая фер-

мой ООО «Радиус-агро» Х.Х. Созонова:

— Безотказная и душой болеющая за производство, вот такая она, Елизавета Анатольевна. Кроме работы учётика она выполняет обязанности ветсанитара, ставит сыворотку телятам, часто приходится беспокоить её и в ночное время, когда идёт растёл. С её стороны всегда вижу понимание и поддержку, она знает, что успех работы зависит от вклада каждого, поэтому не может быть в животноводстве равнодушных людей. Труд — ежедневный, тяжёлый, а именно так можно охарактеризовать дело нашего учётика по молоку Елизаветы Анатольевны Гейн, достоин уважения, и может быть достойным примером нашему молодому поколению.

Т. СУХОВА  
Фото автора

## • Информация для природопользователей

## Плата за размещение отходов

Статьёй 16 Федерального закона от 10.01.2002 г. № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» установлено, что негативное воздействие на окружающую среду является платным. К видам негативного воздействия на окружающую среду относятся: выбросы в атмосферный воздух загрязняющих веществ и иных веществ; сбросы загрязняющих веществ, иных веществ и микроорганизмов в поверхностные водные объекты, подземные водные объекты и на водосборные площади; загрязнение недр, почв; размещение отходов производства и потребления; загрязнение окружающей среды шумом, теплом, электромагнитными, ионизирующими и другими видами физических воздействий; иные виды негативного воздействия на окружающую среду.

Согласно ст. 23 Федерального закона от 24.06.1998 г. № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» плата за размещение отходов взимается с индивидуальных предпринимателей и юридических лиц в соответствии с законодательством Российской Федерации. Статьёй 4 вышеуказанного закона установлено, что отходы являются объектом права собственности. Право собственности на отходы принадлежит собственнику сырья, материалов, полуфабрикатов, иных изделий или продуктов, а также товаров (продукции), в результате использования которых эти отходы образовались.

В силу ст. 210 Гражданского кодекса Российской Федерации от 30.11.1994 г. № 51-ФЗ собственник несёт бремя содержания принадлежащего ему иму-

щества, если иное не предусмотрено законом или договором.

Согласно ст. 8.41 КоАП РФ за не внесение в установленные сроки платы за негативное воздействие на окружающую среду, установлен административный штраф на юридических лиц — от 50000 до 100000 рублей. За нарушение порядка предоставления сведений, необходимых для проведения регионального кадастра отходов Тюменской области, предусмотрен административный штраф на юридических лиц — 100000 рублей (ст. 8.2 КоАП РФ). Несоблюдение экологических и санитарно-эпидемиологических требований при обращении с отходами производства и потребления влечёт наложение административного штрафа на юридических лица — от 100000 до 250000 рублей или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток (ст. 8.5 КоАП РФ).

Для организаций, предприятий, индивидуальных предпринимателей на территории Тюменской области проводятся семинары по ведению экологической документации, сдаче экологической отчётности и обращению с отходами. Прохождение семинара позволит самостоятельно сдать отчётность каждому природопользователю. В случае заинтересованности за дополнительной информацией необходимо обратиться в управление архитектуры, строительства и ЖКХ по тел. 8 (345 57) 2-34-76.

Р. СОСКИНА, главный специалист управления архитектуры, строительства и ЖКХ администрации Викуловского района

## • Из почты «Дежурного репортёра»

## Решит администрация

— К детскому саду в с. Озерном не подойти: грязь, вода. Неужели к социальному объекту нельзя сделать хороший подъезд? В с. Викулово три детских сада и все подъездные пути асфальтированы, мы тоже хотим детей водить по сухим дорогам, — обращались с вопросом жители с. Озерного.

На вопрос ответил первый заместитель главы района, начальник управления архитектуры, строительства и ЖКХ Г.С. ЦЕРЦЕК:

— В соответствии с пунктом 2.2 Методики формирования плана дорожных работ на календарный год, утверждённой постановлением администрации Викуловского муниципального района от 15.10.2013 г. №33, приоритетность проведения

ремонта улиц населённых пунктов на территории сельского поселения определяется администрациями сельских поселений. В соответствии с приложением к Методике формирования плана дорожных работ Викуловского района, ремонт автомобильных дорог на территории Озернинского сельского поселения запланирован в 2016 г. Обращение о проведении ремонта дороги к детскому саду направлено в администрацию Озернинского сельского поселения.

## Технически невозможно

— Я переехала в дом по ул. 8 Марта, 78, хотела поставить телефон (стационарную точку). Мне отказали, объяснив, что нет возможности — отсутствуют свободные точки. Хочу узнать,

с чем это связано и когда такая возможность появится? — задала вопрос жительница с. Викулово.

На вопрос ответил начальник Викуловского линейно-технического цеха И.В. КАЙГО-РОДОВ:

— От абонента, проживающего по адресу: с. Викулово, ул. 8 Марта, 78, поступило заявление на установку стационарного телефона. Специалист объяснил, что по данному адресу отсутствует техническая возможность установки, так как в данном районе нет свободной магистральной и распределительной ёмкости кабельных сетей. На 2015-2016 г. расширение не планируется. Заявление абонента принято и поставлено на учёт в порядке существующей очереди.

Ответы подготовила Т. СМОЛЯРОВА

## • Интервью

## Перекаты в молочных реках

Сегодня, пожалуй, любой викуловчанин скажет, чем занимается сельскохозяйственный потребительский снабженческий сбытовой кооператив (СПССК) «Центральный», образовавшийся на базе Викуловского «Викмаза». Да, правильно, — сбором молока от личных подсобных хозяйств граждан Викуловского и Соркинского районов вот уже почти 15 лет.

Чем живёт сегодня коллектив предприятия, какие испытывает недостатки, как решает проблемы, в чём видит свою перспективу? На эти и другие вопросы ответил директор кооператива Г.В. РЕШЕТНИКОВ.

— Геннадий Васильевич, позади девять месяцев текущего года. Каковы производственные показатели работы кооператива?

— Сразу скажу: особой радости нет, хотя, считаю, что закуп молока за этот период был организован на должном уровне, не хуже, чем в прошлые времена. От ЛПХ закуплено 1663,4 тонны молока (в натуральном весе), это, грубо говоря, почти на 40 тонн меньше, чем за это же время прошлого года. В принципе, немного, если учитывать, что в день мы собираем от частного сектора по 6,5-7 тонн продукции. Но, как говорится, основной вопрос не в этом, всё дело — в перспективе, а она, на мой взгляд, уже сегодня требует пристального внимания.

Мы теряем сдатчиков молока. Если, к примеру, пять лет назад с кооперативом тесно сотрудничали около 600 человек, то на данный момент нам сдают продукцию около 360. Ни капли молока не получаем из Сартамского сельского поселения; ни грамма продукции не сдают жители сёл Рябово и Шешуки. Отличные молокоприёмные пункты оборудованы в Ермаковском, Скрипкинском поселениях (вложены очень приличные, по нашим меркам, денежные средства), а отдача — ноль. Тревожит положение в Каргалах, где ежедневно закупаем лишь по 120 литров молока, тогда как население маленькой деревеньки Пестово продаёт его почти в три раза больше. Беспокоит и бездорожье: до малых отдалённых населённых пунктов в весеннюю и осеннюю грязь добираться только трактором.

— И в чём же Вы видите причину таковой ситуации?

— А причина здесь одна: администрации сельских поселений не работают или плохо работают по этому вопросу с людьми, не оказывают им практической помощи. Отсюда вырисовывается и картина: кооператив теряет сдатчиков молока, а последние, в свою очередь, — натуральные деньги от его сдачи, на которые многие селяне, я это знаю точно, только и живут — содержат по две-три и более

коров. Возьмём, к сведению, 2012 год (один из самых успешных в нашей деятельности), когда от личных подсобных хозяйств граждан было закуплено 2117 тонн молока на общую сумму 19,8 миллиона рублей. Внушительная цифра? Она говорит о том, что некоторые сдатчики получили только за молоко более, чем по 100 тысяч рублей. Не каждый человек зарабатывает такие деньги в наши дни на производстве.

А сегодня эта картина меняется: стариков, которые содержали хозяйство и сдавали продукцию, с каждым годом, к сожалению, становится всё меньше и меньше, а молодёжь, глядя на такое положение с поддержкой ЛПХ, просто-напросто не желает держать скот. Да и молодёжи, в этом нет никакого секрета, не остаётся в наших сёлах.

— Геннадий Васильевич, но ведь всё-таки продукция поступает, пусть не молочные моря...

— Поступает, но я клоню разговор как раз к тому, что её могло быть намного больше. Мы теряем обоюдную выгоду. Кооператив готов сегодня, несмотря на затраты, открыть пункты приёма молока в любом населённом пункте и вывозить оттуда, опять же, мирясь с финансовыми потерями, продукцию. Имеющейся у нас техникой, мы ежедневно можем «поднять» до 35 тонн молока. Но вот беда — нет его.

— Вы уже несколько лет помогаете с реализацией молока предприятиям и жителям Соркинского района. Есть ли какая-то отдача от этой помощи?

— Если говорить о людях, то, конечно, есть — мы помогаем людям сбыть за деньги продукцию. Это уже хорошо. Что касается прибыли от этого дела, то, конечно же, её нет.

— Геннадий Васильевич, дайте вернёмся к нашим сдатчикам. Где дела обстоят более благополучно?

— Не первый год лидером в молочном деле является Балаганское сельское поселение, где с начала года закуплено 634 тонны молока. Кажется, хоро-

ший результат, но если сравнить его с аналогом прошлого года, он на 11 процентов ниже.

Неплохо складывается положение у сдатчиков Нововяткинского сельского поселения, которые реализовали кооперативу 189,5 тонны молока (на 60 тонн больше прошлого года), Чуртанского — 191; немного прибавили в сдаче продукции викуловчане, в два раза — березинцы.

— Естественно, есть и свои «маяки производства»?

— Что характерно, из года в год это почти одни и те же владельцы личных хозяйств. Среди активных сдатчиков с удовольствием называю Геннадия Дмитриевича Ковалёва и Екатерину Ильиничну Карачагину (с. Балаганы), Тамару Петровну Пахолкову (с. Базариха), Наталью Владимировну и Галину Викторовну Дроздовых (с. Ачимово), сдавших «Центральному» по 21 и более тонн молока, а Павел Павлович Дворецкий из Новомалаховой и Виктор Александрович Гребнев из Комиссаровки — по 18,6 тонны. Нетрудно подсчитать, на какую сумму сдали они продукции, если 1 литр молока стоит 13 рублей 4 копейки плюс 4 рубля субсидии из средств областного бюджета на поддержку сельскохозяйственного производства.

Как известно, деньги сами себе не приходят, за ними стоит тяжёлый, каждодневный, кропотливый труд, через который вышеназванные (и многие другие) люди снискали себе почёт и уважение односельчан.

— И в завершение нашей беседы ещё вопрос: рассчитываетесь ли с сдатчиками вовремя?

— Об этом лучше, конечно, спросить у самих сдатчиков. Но уж, коль так сложилось, скажу сам: расчёт день в день. Нет у нас задолженности ни перед людьми, ни перед предприятиями, ни перед государством. Было время, когда ОАО «Ситниковский», с которым мы сотрудничали, не выдерживал свои договорные обязательства: не в срок и не полностью рассчитывался с селянами. Теперь же у нас заключён прочный союз на оказание услуг с АО «ДАНОН Россия» или проще — с молочным комбинатом «Ялуторовский». Ответственный и надёжный партнёр. Не было случая, чтобы они сорвали график вывоза молока или не перечислили деньги для расчёта с населением. Молодцы в этом вопросе. От такой его постановки выигрывают и они, и главным образом, наши сдатчики.

Беседовал А. БЕРЕЗИН

## ● По следам события

## На дорогах послушны!

С 28 сентября по 1 октября 2015 года в детском областном лагере «Остров детства» прошёл конкурс юных велосипедистов «Безопасное колесо». Наш район представляла делегация третьеклассников из ВСШ №2: Егор Володин, Роман Шорохов, Алина Коротаева и Дарья Лапудёва. Сопровождали ребят учитель физической культуры А. М. Камагоров и М. В. Тельнова, инспектор по пропаганде ОГИБДД МО МВД России «Ишимский». В районе также каждый год проходит конкурс с аналогичным названием среди школьников, и в мае его победителями стали именно учащиеся второй школы, поэтому и в Тюмень поехали дети из этого учебного учреждения.

Зачем нужно «Безопасное колесо»? В целях повышения безопасности дорожного движения. Нужно воспитывать законопослушных участников дорожного движения, формировать у обучающихся культуру здорового и безопасного образа жизни.

— Поездка произвела замечательное впечатление, — рассказывает Мария Владимировна Тельнова. — «Остров детства» — отличный лагерь! Сосновый бор, красота... И программа для ребят была насыщенной и интересной. В течение четырёх дней все и работали, и отдыхали.

● **Внимание выпускников****Стань курсантом**

Управление Федеральной службы исполнения наказаний по Тюменской области объявляет набор кандидатов на учёбу в образовательные организации высшего образования ФСИН России.

На учёбу приглашают: Пермский институт ФСИН России — по специальности «Юриспруденция», срок обучения 4 года; Воронежский институт ФСИН России — «Инфокоммуникационные технологии системы специальной связи», Вологодский институт права и экономики ФСИН России, Самарский юридический институт ФСИН России, Кузбасский институт ФСИН России (г. Новокузнецк, Кемеровская область) — по специальности «Правоохранительная деятельность», срок обучения 5 лет. Информацию об условиях приёма можно получить на официальных сайтах этих вузов.

В качестве кандидатов для зачисления курсантами рассматриваются граждане РФ, имеющие среднее (полное) общее или среднее профессиональное образование, способные по своим личным и деловым качествам, физической подготовке и состоянию здоровья проходить службу в уголовно-исполнительной системе Российской Федерации, в возрасте от 16 до 24 лет.

Приём граждан проводится на конкурсной основе по общеобразовательным предметам (результаты ЕГЭ): русский язык, история России, дополнительные вступительные испытания — обществознание, физическая подготовка. По окончании обучения гарантируется трудоустройство.

Желающим поступить на учёбу в вузы ФСИН России следует обращаться в отдел по работе с личным составом УФСИН России по Тюменской области по телефону 8 (3452) 58-15-69.

**С. МАРХЕЛЬ, старший инспектор филиала по Викуловскому району ФКУ УИИ УФСИН, майор внутренней службы**



В первый конкурсный день для ребят провели мастер-классы по оказанию первой медицинской помощи, фигурному вождению велосипеда. Провели репетицию флэш-моба «Безопасность на дорогах — ради безопасности жизни», который должен был стать кульминацией всей конкурсной программы. Вечером первого дня детей ждали различные игры.

Второй день ознаменовался открытием конкурса. И началась у ребят работа по станциям: «Знатоки ПДД», «Зна-

ние основ оказания первой медпомощи», «Фигурное вождение велосипеда», «ОБЖ». Для сотрудников пропаганды безопасности дорожного движения прошёл в конце дня обучающий семинар, а для ребят — вечерние мероприятия и дискотека.

Третий день начался как всегда с зарядки и занятий в развивающих центрах и на спортивных площадках. В час дня делегации школ выехали в городской сад для участия в форуме и флэш-мобе.

● **Из почты «Дежурного репортёра»****Мосты — без освещения**

— В нашем селе — 2 моста через р. Барсук, оба не освещаются. Состояние одного неудовлетворительное: ямы, грязь, выбоины, ходить по ним опасно. Будет ли сделано освещение? — спрашивали жители с. Озерного.

На вопрос ответил первый заместитель главы района, начальник управления архитектуры, строительства и ЖКХ **Г.С. ЦЕРЦЕК**:

— На территории с. Озерного имеются 2 моста через р. Барсук: ул. Ефимова — мост №1 и пер. Школьный — мост №2, стоящих на балансе в отделе по имуществу и земельным отношениям администрации Викуловского муниципального района. Для обустройства освещения около данных мостов требуется реконструкция существующей линии электропередачи с устройством дополнительных опор в количестве 8 шт., 5 светильников, электрического провода СИП общей протяжённостью 300 м.

В бюджете Викуловского района на 2015 г. и плановый период 2016 и 2017 годов денежные средства на устройство уличного освещения не предусмотрены. При формировании бюджета на 2016 г. и плановый период 2017 и 2018 годов вопрос об устройстве уличного освещения около вышеуказанных мостов в с. Озерном будет рассмотрен.

Ответ подготовила **Т. СМОЛЯРОВА**

● **За здоровый образ жизни****Праздник для всех**

На фоне экологического неблагополучия, небывалого роста болезней цивилизации, нужно научиться сохранять и укреплять своё здоровье. Дошкольное детство — самый благоприятный период для выработки правильных привычек, которые в сочетании с обучением дошкольников методам совершенствования и сохранения здоровья приведут к положительным результатам. Проблема оздоровления детей — это целенаправленная работа всего коллектива педагогов и родителей нашего Каргалинского детского сада «Колосок».

В системе мероприятий, направленных на укрепление здоровья, закалывания и физического развития детей, важная роль принадлежит Дням здоровья. Такой день прошёл и в нашем детском саду. Он был насыщен активной деятельностью детей (игры, развлечения, гимнастика); соблюдением режима дня (двигательная активность,

прогулки, сончас); разнообразием меню (овощи, фрукты, фиточай, сок). А вечером дети спешили в красиво разукрашенный зал на физкультурно-спортивный праздник. Всем гостям (и детям) при входе прикрепляли весёлые эмблемки — смайлики разного цвета, которые в дальнейшем и определяли состав команд и возможность участия каждого ребёнка. Открытие праздника началось с торжественной части — выхода участников, приветствия заведующей детским садом. С восторгом приняли дети неожиданное появление клоунов Пляма и Плима. Большое оживление в праздник внесли игры с элементами соревнования, эстафеты, разные виды спортивных упражнений и спортивных игр. Соревновались не только дети, но и родители. От участия, победы, общения, совместной деятельности взрослые и дети получали радость, хорошее настроение и массу положительных эмоций.

— Большой неожиданностью для меня стало увидеть в горах маму, — говорит Роман Шорохов. — Мы выполняли отретированные движения — и тут слышу: «Рома!». Мама по работе приехала в Тюмень, и, конечно, не упустила возможность увидеть меня!

Вечером прошли тактическая игра «В тылу врага» и торжественное закрытие конкурса. Наша команда не заняла призовых мест, но конкурсные мероприятия очень многому научили детей. Несомненно, теперь третьеклассники будут дальше изучать ПДД и станут законопослушными участниками дорожного движения.

— Очень важно знать все правила безопасности с детства, — продолжает Рома Шорохов. — То, чему нас учили, интересно и важно. А в лагере было классно! На дискотеке хвалили за танцы, а игры были настолько увлекательными и необычными, что хочется их повторить здесь, в нашей школе.

Что ж, весной конкурс по безопасности дорожного движения пройдёт в очередной раз и в нашем районе, ну а лучшие ребята поедут в Тюмень.

**О. СУББОТИНА**

На снимке: делегация из ВСШ №2  
Фото **М. ТЕЛНОВОЙ**

● **Электронные услуги****Мобильное приложение**

Отдел образования напоминает родителям о мобильном приложении, с помощью которого они смогут оперативно узнавать ту информацию, которая сейчас доступна через «Электронный дневник».

Использование мобильных устройств в повседневной жизни давно уже стало нормой. Система электронного образования стала ещё доступней! Без затрат на выход в портал, без логина и пароля можно скачать на мобильный телефон «Мобильное приложение «Образование72»».

Скачать приложение на смартфон можно на Google play - приложение «Образование72» или в App store приложение «Образование72».

**Нам не пристало падать духом**

«У природы нет плохой погоды», — эти слова из знаковой всем песни напоминают о днях, предшествующих празднику Дню пожилого человека, или, как сейчас более корректно говорят, Дню мудрости.

Удивились и обрадовались, наверное, таксисты, увидев так много людей на стоянке такси, куда 29 сентября подходили и подходили люди разных возрастов. Ещё более удивлены были все, кто проходил мимо или поблизости, когда увидели «поезд - экспресс» здоровья, движущийся от центра к площади ДК по улице им. Чапаева. Это специалисты центра спорта и молодёжной политики проводили мероприятие «В здоровом теле здоровый дух». В ходе шествия участники акции привлекали всех, кто шёл мимо, в свои ряды лозунгами: «Занимайся спортом — получай здоровье оптом!», «Вредные привычки не наш профиль», «Дружно, смело, с оптимизмом за здоровый образ жизни!», «Здоровым быть модно!».

А на площади у ДК всех присутствующих (участники группы «Здоровье», студенты Ишимского сельхозтехникума, школьники) ждал ещё один сюрприз — мастер-класс по скандинавской ходьбе, который проводили участники группы «Здоровье» Громоздова Н.А., Тропина К.Ф., Ряписова В.А. Радовало то, что молодёжь с удовольствием выполняла все упражнения, особенно резвились школьники, пришедшие со своими учителями. А люди старшего поколения выполняли зарядку вместе с активистами молодёжного объединения «Направление ПЛЮС».

30 сентября в РДК днём прошёл отборочный зональный этап фестиваля «Димитриевская суббота», а вечером состоялся гала-концерт. Затронули за душу всех присутствующих слова отца Владимира, который напомнил историю праздника и призвал всех участников концерта и слушателей помнить о подвигах не только отцов и дедов, но и о вкладе в Победу наших бабушек и прабабушек. В фойе можно было поставить поминательные свечи за тех, кто ушёл из жизни в годы войны, после неё и за тех, кого нет уже с нами.

Первый день октября, праздничный день, пришёл с моросящим дождём, холодным ветром, который безжалостно срывал последние листочки с деревьев. Но праздник продолжался. В РДК с утра прошла выставка-продажа «Секреты урожая в баночках», днём состоялся концерт. Несмотря на капризы погоды, зрителей в зале было много. Порадовали нас своими выступлениями «Вячорки», «Журавушки», танцевальный коллектив РДК. Интересно прошёл и вечер «Любимая бабушка», где бабушки получили заряд бодрости, проявили выдумку, смекалку, повеселились от души.

Спасибо всем организаторам этих праздничных мероприятий. Добра и тепла вам, мира вашим семьям, здоровья вам и вашим детям!

**Л. ТОМИЛОВА,**  
участница группы «Здоровье»

**О. ШИМБАЛЁВА**

• Рядом с нами

## Осталось добрым сердце



Когда нас спрашивают о самом счастливом дне нашей жизни, мы почему-то отвечаем не сразу, но если речь идёт о самых тяжёлых минутах, часах, днях нам не приходится рыться в памяти. Перед глазами сразу встаёт картина пережитого прошлого. Только всегда возникает вопрос: какая сила помогла всё это пережить? И ответ приходит сам по себе — это желание жить! Так было у всего старшего поколения, так было и у Серебряковой Екатерины Тимофеевны (на снимке), простой деревенской женщины, матери, труженицы.

В семье Екатерина Тимофеевна была самой маленькой — 10-м (!) по счёту ребёнком, да ещё было 6 сводных детей. Такой многодетной семье приходилось, как и всем в деревне Ершово, жить своим хозяйством, своим трудом. Держали коров, свиней, овец, гусей и куриц, сами пахали и бороили. Стало тяжело совсем, когда умер отец. Чтобы не умереть с голоду в молодые отходы добавляли редьку, брюкву, картошку и пекли хлеб. Ели весной даже картофельную ботву. Льняное семя толкли в ступке, смешав с отрубями, пекли каральки. Одежда была вся холщовая, самотканная. На ногах — лапти, да чулки шерстяные подлинней, чтобы колени не замёрзли.

Когда началась Великая Отечественная война, Екатерине Тимофеевне было 8 лет. Лозунг «Всё для фронта, всё для победы!» стал законом жизни для каждого труженика, города и села. Военное время Екатерина Тимофеевна помнит только по работе: «Вся работа проводилась вручную. Работали все от мала до велика не покладая рук: пилили дрова, помогали матери ухаживать за колхозным скотом; возили сено, солому на быках. Затем сами разгружали телеги и складывали корма. Постоянно болели руки, спина. Было очень тяжело».

Екатерина Тимофеевна успевала учиться в школе. Окончила 4 класса. В это время у ребят было обостренное чувство взаимопомощи и взаимовыручки, помогали все, чем могли, один учебник делили на класс. Дальше продолжать учёбу нужно было в Каргалах. Время голодное, не во что было одеться, обуаться, поэтому и пришлось учёбу бросить и идти работать.

Самым радостным событием стал день 9 мая 1945 года. Помнит Екатерина Тимофеевна то морозное утро. По пашне впереди шли женщины, разбрасывая зерно, а за ними подростки

вели быков с боронами, когда из деревни с криком: «Бабоньки, бросай работу! Война кончилась!» прибежал бригадир. И не понятно было, от чего стало так тепло: от слёз радости или от мысли, что наконец-то кончатся все беды. В деревне играла гармошка, звучали песни, но порадоваться вместе со всеми не получилось: пришлось идти со старшей сестрой в лес, которая взяла топор и пошла рубить дрова. С каждым разом её топор стучал всё сильнее и сильнее, а рыдания всё громче и громче, как будто тальник был виноват в том, что муж не вернулся, погиб, что жизнь такая тяжёлая, что весна, а она одна. Плакали вместе с ней, рубили, опять плакали.

Послевоенное время не принесло облегчения. Опять голод и холод. «Жизнь была тяжёлой, — рассказывала Екатерина Тимофеевна, — но мы всегда знали, что в любое время люди придут на помощь, взаимоотношения измерялись сердцем и умом, а не богатством».

Да, в настоящее время всё меньше и меньше людей, обладающих добротой. Всё больше равнодушных, эгоистичных. Человек безразлично относится к проблемам и бедам других людей. Ведь все заняты своими делами, своими заботами. Телефоны, компьютеры заменили человеческое общение, дающее возможность почувствовать душевную теплоту.

Замуж вышла за Василия Даниловича, которого любила, уважала и ценила всю жизнь. Так получилось, что после свадьбы ушёл муж служить на три года, и пришлось опять Екатерине Тимофеевне самой достроить дом, сложить двор для коровы, накопить сено, напилить дров. С благодарностью вспоминает своих братьев и сестёр, родственников и друзей, которые в тяжёлое время были всегда рядом.

Жизнь налаживалась, родились Татьяна, Александр и Вера. От работы освобождали перед родами, а когда ребёнку исполнился месяц, вновь — в «строй». Да и сидеть было некогда: семью кормить надо, да и два плапа на сено, на дрова нужно было выполнить.

В Каргалах переехали в 1960 году. Появились на свет Ирина, Светлана, Анна и Пётр. Было уже легче — работал детский сад, школа была рядом. Купили большой дом, отстроили и стали жить.

Сейчас с Екатериной Тимофеевной живёт дочь Ирина с зятем Виктором, которые дали дому вторую жизнь: заменили крышу, окна, провели воду, газ, сделали косметический ремонт. Жить стало одно удовольствие. Дети все живут своими семьями, приезжают в гости. У Екатерины Тимофеевны — 17 внуков и 20 правнуков. Любовь и уважение, с которым относятся к Екатерине Тимофеевне дети и внуки, она заслужила своей добротой, добропорядочностью, честностью, жизнелюбием. Эти качества в ней ценят и односельчане.

О. ШИМБАЛЁВА, с. Каргалы  
Фото прислал автор

• Информирует ПФР

## Пенсии через Интернет

Отделение Пенсионного фонда по Тюменской области принимает заявления на назначение пенсии в электронном виде, т.е. возможность обращения за назначением пенсии и выборе способа доставки пенсии через Интернет (без обращения в клиентскую службу ПФР) сегодня есть и у жителей Викуловского района.

Как сообщила начальник отдела назначения и выплаты пенсий управления ПФР в Викуловском районе Н.А. МЕХОВИЧ, подать заявление на назначение любого вида страховой и государственной пенсии можно через сервис «Личный кабинет застрахованного лица» на сайте Пенсионного фонда России (www.pfrf.ru). Для назначения пенсии через Личный кабинет застрахованного лица необходимо совершить несколько шагов: указать данные заявителя (гражданство, адрес проживания, сведения о документе, удостоверяющем личность и другое), выбрать вид пенсии и способ её доставки. При этом предусмотрена возможность указать или номер телефона, или адрес электронный почты заявителя на тот случай, если специалистам ПФР для своевременного назначения пенсии в полном объёме понадобятся дополнительные сведения. Как и при личном визите в управление Пенсионного фонда заявление о назначении пенсии через Интернет можно подать за месяц до даты, с которой гражданин получает право на пенсию.

Важно отметить, что в основе расчёта размера пенсии лежат данные о периодах трудовой деятельности, местах работы, размере начисленных работодате-

лями страховых взносов, которыми располагает ПФР. Эти данные, которые полностью предоставлены в Личном кабинете застрахованного лица в сервисе «О сформированных пенсионных правах», ПФР получает от работодателей и формирует из них базу персонализированного учёта пенсионных прав, в которой у каждого работающего гражданина есть свой индивидуальный пенсионный счёт. Поэтому, если гражданин считает, что какие-либо сведения не учтены или учтены не в полном объёме, у него появляется возможность заблаговременно обратиться к работодателю для уточнения данных и предоставить их в ПФР.

Напомним, электронный сервис «Личный кабинет застрахованного лица» был запущен Пенсионным фондом в начале 2015 года. Он позволяет гражданам до пенсионного возраста в режиме реального времени узнать о своих уже сформированных пенсионных правах. Доступ к нему имеют все пользователи, прошедшие регистрацию в Единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА) или на сайте госуслуг, так как в нём содержатся персональные данные пользователей.

В Личном кабинете каждый

• Дню грамотности посвящается

## Гуляя по улицам села

Мы живём в красивом селе Викулово, любим гулять по его улицам. И, конечно же, наше внимание привлекают яркие вывески и реклама. Мы решили выяснить, встречаются ли в них лингвистические ошибки. Ошибки, допущенные в вывесках и рекламных объявлениях, могут отрицательно повлиять на язык детей и подростков.

В сентябре мы проверили 97 объектов (это магазины, доски объявлений, парикмахерские, здания, учреждения), на которых размещены вывески с названием, графиком работы, рекламой, объявлениями, и нашли ошибки.

Все найденные погрешности в текстах вывесок и рекламных объявлений мы классифицировали по группам: орфографические, грамматические, пунктуационные, речевые, стилистические недочёты.

Итак. Две орфографические ошибки. На рекламном щите магазина «Амбар», расположенного на Торговой площади, мы обнаружили запись «ржаная мука». Допущена ошибка в написании слова «ржаная». В суффиксах прилагательных — ин-, -ан-, -ян- пишется одна Н (исключения: стеклянный, оловянный, деревянный).

В названии магазина «Фартуна», расположенного по улице Автомобилистов, 48, допущена ошибка в написании непроверяемой гласной в слове «фортунa». Фортуна — это древнеримская богиня удачи. Иногда создатели рекламы намеренно допускают ошибку, с целью привлечь внимание к своему товару, и считают, что придумали оригинальный ход. Возможно, и в названии магазина «Фартуна» намеренно допущена ошибка и заложен какой-то иной смысл, мы этого не знаем, но видим орфографическую ошибку. Такие примеры оши-

бок говорят о незнании орфографических правил.

В результате нашего исследования мы обнаружили четыре вывески с стилистическими (или речевыми) ошибками. Это ошибки в режиме работы двух магазинов, парикмахерской и мастерской по ремонту обуви, расположенных в центре села. И во всех вывесках допущена ошибка в слове «воскресенье». В описании режима работы в слове «воскресение» написана буква И. Слова «воскресение» и «воскресенье» являются родственными словами, но различаются лексическим значением. Неточность их употребления в речи ведёт к искажению смысла высказывания, поэтому необходимо определить отличия в лексическом значении этих слов. «Воскресение» обозначает действие или состояние, выраженное глаголом «воскреснуть», и в русском языке определяется как возрождение, внутреннее обновление, возвращение к духовным истокам. Этимологически оно связано со словом «крест», смысл которого заключается в испытании, необходимом для духовного становления личности. «Воскреснуть» имеет значение вернуться к жизни на более высоком нравственном уровне. Слово «воскресение» используется в литературно-художественном стиле речи. Слово «воскресенье» имеет более узкое и конкретное значение. Оно называет седьмой по счёту день недели, который считается выходным, предназначенным для отдыха. В речи важно учитывать смысловое отличие слов «воскресение» и «воскресенье» и правильно употреблять в разных речевых ситуациях. Мы считаем, что подобная ошибка, так распространённая в нашем селе, появилась потому, что люди не

гражданин может узнать о количестве пенсионных баллов и длительности стажа, учтённых на его индивидуальном счёте в ПФР. С 2015 года пенсионные права на страховую пенсию формируются в индивидуальных пенсионных коэффициентах или пенсионных баллах. Все ранее сформированные пенсионные права конвертированы в пенсионные баллы без уменьшения. При этом сервис позволяет узнать, сколько пенсионных баллов гражданину может быть начислено в 2015 году. Для этого достаточно ввести в соответствующее окно ожидаемый ежемесячный размер своего дохода от трудовой деятельности до вычета НДФЛ.

В Личном кабинете также можно воспользоваться усовершенствованной версией так называемого пенсионного калькулятора. В новой версии он учитывает уже сформированные пенсионные права в пенсионных баллах и стаж. Его основной задачей по-прежнему является разъяснение порядка формирования пенсионных прав и расчёта страховой пенсии, а также демонстрация того, как на размер страховой пенсии влияют такие показатели как размер зарплаты, продолжительность стажа, выбранный вариант пенсионного обеспечения, военная служба по призыву, отпуск по уходу за ребёнком и другое.

Подготовила И. ГИЛЕВА

знают об отличии в лексическом значении этих слов.

Обнаружена одна грамматическая ошибка. В слове «договор» во множественном числе употреблена форма «договора» вместо «договоры». «Договора» — родительный падеж единственного числа слова «договор». Эту форму можно использовать тогда, когда говорят: «на основании договора», «в связи с установлением договора». Если речь идёт о множественном числе — «договоры». Существительные 2-го склонения мужского рода во множественном числе образуются при помощи окончаний — ы или —и. Это правило важно знать для правильного написания и произношения.

На доске объявлений мы нашли объявление о продаже автомобиля, автор объявления вообще не посчитал нужным поставить знаки препинания ни при однородных членах, ни точку в конце предложения. Появление пунктуационных ошибок в объявлениях можно объяснить неточностью или полным незнанием пишущим пунктуационных норм, невладением синтаксическим и смысловым разбором предложения.

Современный мир невозможно представить без рекламы, вывесок и объявлений. Все они яркие, красивые, привлекают внимание. Проходя мимо, невольно читаешь слова рекламы, запоминаешь, а если в них содержатся ошибки, то запоминаешь слова с ошибками. Дети, подростки, конечно же, читают их, и потому хочется видеть грамотно написанные в них слова. Необходимо научить людей видеть ошибки, понимать причины их появления.

А. ЧУРАКОВА,  
Д. ГРИГОРЕНКО,  
Л. УСАЧЁВА, ВСШ №2

**ОКТАБРЬ**  
**Понедельник, 19**

**ПЕРВЫЙ**

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости. 9.10 «Контрольная закупка». 9.40 «Женский журнал». 9.50 «Жить здорово!» «12+». 10.55 «Модный приговор». 12.20 «Сегодня вечером» «16+». 14.25, 15.15 «Время покажет» «16+». 16.00 «Мужское / Женское» «16+». 17.00 «Наедине со всеми» Юлии Миньшовой «16+». 18.00 «Вечерние новости». 18.45 «Давай поженемся!» «16+». 19.50 «Пусть говорят» «16+». 21.00 «Время». 21.30 Т/с «ПАУК» «16+». 23.30 «Вечерний Ургант» «16+». 0.00 «Познер» «16+». 1.00 «Ночные новости». 1.15 Т/с «КОД 100» «18+». 3.05 Х/ф «ГАРФИЛД».

**РОССИЯ**

5.00, 9.15 Утро России. 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном» Ток-шоу. 11.35 Вести-Москва. 11.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» «12+». 14.30, 17.30, 19.35 «Вести. Регион-Тюмень». 14.50 Вести. Дежурная часть. 15.00 Т/с «СКЛИФОВСКИЙ» «12+». 18.15 «Прямой эфир» «12+». 20.50 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Т/с «ГОД В ТОСКАНЕ» «12+». 23.50 «Честный детектив» «16+». 0.45 «Елисеевский» Казнить. Нельзя помиловать» «Следственный эксперимент. Мыслить как убийца» «12+». 2.20 Т/с «ЧЕЛОВЕК-ПРИМАНКА» «12+». 4.10 Комната смеха.

**НТВ**

5.00 Х/ф «АДВОКАТ» «16+». 6.00 «НТВ утром». 7.10, 8.05 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» «16+». 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня». 9.00 «Утро с Юлией Высоцкой» «12+». 10.20 «Лолита» «16+». 11.15 Т/с «ЛЕСНИК» «16+». 13.20 Обзор. Чрезвычайное происшествие. 14.00, 16.20 Т/с «ЛИТЕЙНЫЙ» «16+». 18.00 «Говорим и показываем» Ток-шоу с Леонидом Закошанским «16+». 19.40, 0.10 Т/с «ДЕЛЬТА» «16+». 23.30 «Анатомия дня». 2.05 «Слето в СССР» «12+». 3.05 Т/с «ПРЕСТУПЛЕНИЕ БУДЕТ РАСКРЫТО» «16+».

**СПОРТ**

6.15 «Максимальное приближение» Макао. 7.45 Т/с «ДРУЖИНА» «16+». 9.20 «Эволюция». 10.55, 16.45, 1.40 Большой спорт. 11.20 «Приключения тела». 12.40 Т/с «ДВЕ ЛЕГЕНДЫ»: «ДВОЙНЫЕ СТАНДАРТЫ» «16+». 1.50 «Эволюция». 3.25 «Рейтинг Баженова» Война миров «16+». 4.00 Профилактика.

**Т+В**

6.00 Музыкальный канал «16+». 6.30, 14.30, 23.30 «Shopping-гид» «16+». 6.55, 10.55, 15.55, 16.20, 17.20 «Была такая история» «12+». 7.00 «Утро с Вами» «12+». 9.00, 21.00 «День» пр-ва ТК «Ермак» «16+». 9.30 М/с «Врумиз-2» «6+». 9.45 М/с «Котики, вперед!» «6+». 9.50 М/ф «Алиса в Зазеркалье» «6+». 10.00 Т/с «ДЖАМАЙКА» «16+». 10.55, 13.55, 16.20, 22.05 «Накануне» «16+». 11.00, 1.00 «Василий Шукшин. Самородок» «16+». 12.00, 14.00, 16.00, 18.00 «ТСН» (прямой эфир). 12.15, 14.30 «Тюменский характер» «12+». 13.00, 4.00 Т/с «ДАША» «16+». 14.15, 16.15, 21.55, 0.25 «Погода». 14.20, 17.15, 22.10 «Ты - собственник» «12+». 14.55, 16.25, 17.25, 23.55 «ТСН-5» «16+». 15.00, 5.00 Т/с «ПОХИЩЕНИЕ БОГИНИ» «16+». 16.30 «Частности» «16+». 16.45 «Деньги за неделю» «16+». 17.00 «Тюменский характер» «12+». 17.30 «Тюменская арена» «6+». 18.30, 23.00 «Точнее» (прямой эфир). 19.00, 2.00 Х/ф «Я ЕГО СЛЕПИЛА» «16+». 20.45 «Истина где-то рядом» «16+». 21.30 «ТСН. Итоги» (прямой эфир). 22.05 «Накануне» «16+». 22.30 Д/ф «Цирк» «16+». 0.00 «ТСН. Итоги» «16+». 0.30 «Хэштег» «16+».

**Вторник, 20****ПЕРВЫЙ**

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости. 9.10 «Контрольная закупка». 9.40 «Женский журнал». 9.50 «Жить здорово!» «12+». 10.55 «Модный приговор». 12.15, 21.30 Т/с «ПАУК» «16+». 14.25, 15.15 «Время покажет» «16+». 17.00 «Наедине со всеми» Юлии Миньшовой «16+». 18.00 «Вечерние новости». 18.45 «Давай поженемся!» «16+». 19.50 «Пусть говорят» «16+». 21.00 «Время». 23.35 «Вечерний Ургант» «16+». 0.10 «Ночные новости». 0.25 «Структура момента» «16+». 1.30, 3.05 Х/ф «С ДЕ-

# ПРОГРАММА ТВ

ВЯТИ ДО ПЯТИ» «16+». 3.45 Т/с «ВЕГАС» «16+».

**РОССИЯ**

5.00, 9.15 Утро России. 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.35, 14.30, 17.30, 19.35 «Вести. Регион-Тюмень». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном» Ток-шоу. 11.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» «12+». 14.50 Вести. Дежурная часть. 15.00 Т/с «СКЛИФОВСКИЙ» «12+». 18.15 «Прямой эфир» «12+». 20.50 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Т/с «ГОД В ТОСКАНЕ» «12+». 22.55 Вести. doc «16+». 0.35 «Русский ум и тайны мироздания» «За гранью. Синтетическая жизнь» «12+». 2.05 Т/с «ЧЕЛОВЕК-ПРИМАНКА» «12+». 3.55 Комната смеха.

**НТВ**

5.00 Х/ф «АДВОКАТ» «16+». 6.00 «НТВ утром». 7.10, 8.05 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» «16+». 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня». 9.00 «Утро с Юлией Высоцкой» «12+». 10.20 «Лолита» «16+». 11.15 Т/с «ЛЕСНИК» «16+». 13.20 Обзор. Чрезвычайное происшествие. 14.00, 16.20 Т/с «ЛИТЕЙНЫЙ» «16+». 18.00 «Говорим и показываем» Ток-шоу с Леонидом Закошанским «16+». 19.40, 0.05 Т/с «ДЕЛЬТА» «16+». 21.30 Футбол. Лига чемпионов УЕФА. «Зенит» (Россия) - «Лион» (Франция). Прямая трансляция. 23.40 «Анатомия дня». 2.00 Квартирный вопрос.

**СПОРТ**

6.05 Профессиональный бокс. 7.45 Т/с «ДРУЖИНА» «16+». 9.20 «Эволюция» «16+». 10.55, 21.15 Большой спорт. 11.20 «Приключения тела». 12.20 Т/с «ДВЕ ЛЕГЕНДЫ»: «ПОЛНАЯ ПЕРЕЗАГРУЗКА» «16+». 14.05 Х/ф «ПРАВИЛА ОХОТЫ. ОТСТУПНИК» «16+». 17.30 «Последняя миссия «Охотника». 18.25 «Мастера» Военный дозал. 18.55 Хоккей. КХЛ. «Салават Юлаев» (Уфа) - «Ак Барс» (Казань). Прямой эфир. 21.30 Теннис. Кубок Кремля. Прямой эфир. 23.10 «Россия без террора. Дагестан. Война и мир» «16+». 0.05 Т/с «ДВЕ ЛЕГЕНДЫ»: «ДВОЙНЫЕ СТАНДАРТЫ» «16+». 1.50 «Эволюция». 3.25 «Рейтинг Баженова» Война миров «16+». 4.00 Профилактика.

**Т+В**

6.00 Музыкальный канал «16+». 6.30, 12.30 «Задело» «16+». 7.00 «Утро с Вами» «12+». 9.00, 21.00 «День» пр-ва ТК «Ермак» «16+». 9.30 М/с «Врумиз-2» «6+». 9.45 М/с «Котики, вперед!» «6+». 9.50 М/ф «Алиса в Зазеркалье» «6+». 10.00 Т/с «ДЖАМАЙКА» «16+». 10.55, 13.55, 16.20, 22.05 «Накануне» «16+». 11.00, 1.00 «Василий Шукшин. Самородок» «16+». 12.00, 14.00, 16.00, 18.00 «ТСН» (прямой эфир). 12.15, 14.30 «Тюменский характер» «12+». 13.00, 4.00 Т/с «ДАША» «16+». 14.15, 16.15, 21.55, 0.25 «Погода». 14.20, 17.15, 22.10 «Ты - собственник» «12+». 14.55, 16.25, 17.25, 23.55 «ТСН-5» «16+». 15.00, 5.00 Т/с «ПОХИЩЕНИЕ БОГИНИ» «16+». 15.55 «Будьте здоровы». 5 минут телемедицины «12+». 16.30, 0.30 «Хэштег» «16+». 17.00, 22.15 «Сделано в Сибири» «12+». 17.20 «ТСН-регистратор» «16+». 17.30 «Тюмень спортивная» «6+». 18.30, 23.00 «Точнее» (прямой эфир). 19.00, 2.00 Х/ф «КАМИННЫЙ ГОСТЬ» «16+». 20.45 «Истина где-то рядом» «16+». 21.30 «ТСН. Итоги» (прямой эфир). 22.30 «Строительная зона» «16+». 23.30 «Shopping-гид» «16+». 0.00 «ТСН. Итоги» «16+».

**Среда, 21****ПЕРВЫЙ**

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости. 9.10, 4.30 «Контрольная закупка». 9.40 «Женский журнал». 9.50 «Жить здорово!» «12+». 10.55 «Модный приговор». 12.15, 21.30 Т/с «ПАУК» «16+». 14.25, 15.15 «Время покажет» «16+». 16.00 «Мужское / Женское» «16+». 17.00 «Наедине со всеми» Юлии Миньшовой «16+». 18.00 «Вечерние новости». 18.45 «Давай поженемся!» «16+». 19.50 «Пусть говорят» «16+». 21.00 «Время». 23.35 «Вечерний Ургант» «16+». 0.10 «Ночные новости». 0.25 «Структура момента» «16+». 1.30, 3.05 Х/ф «С ДЕ-

**РОССИЯ**

5.00, 9.15 Утро России. 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.35, 14.30, 17.30, 19.35 «Вести. Регион-Тюмень». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном» Ток-шоу. 11.55 Т/с «ТАЙ-

НЫ СЛЕДСТВИЯ» «12+». 14.50 Вести. Дежурная часть. 15.00 Т/с «СКЛИФОВСКИЙ» «12+». 18.15 «Прямой эфир» «12+». 20.50 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Т/с «ГОД В ТОСКАНЕ» «12+». 22.55 К 70-летию «Никита Михалков» «Фильм Саиды Медведовой». 0.15 Х/ф «РОДНЯ» 2.15 Т/с «ЧЕЛОВЕК-ПРИМАНКА» «12+». 4.10 Комната смеха.

**НТВ**

5.00 Профилактика. 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня». 10.20 «Лолита» «16+». 11.15 Т/с «ЛЕСНИК» «16+». 13.20 Обзор. Чрезвычайное происшествие. 14.00, 16.20 Т/с «ЛИТЕЙНЫЙ» «16+». 18.00 «Говорим и показываем» Ток-шоу с Леонидом Закошанским «16+». 19.40, 0.05 Т/с «ДЕЛЬТА» «16+». 21.30 Футбол. Лига чемпионов УЕФА. ЦСКА (Россия) - «Манчестер Юнайтед» (Англия). Прямая трансляция. 23.40 «Анатомия дня». 2.05 «Лига чемпионов УЕФА. Обзор». 2.35 Главная дорога «16+». 3.15 Т/с «ПРЕСТУПЛЕНИЕ БУДЕТ РАСКРЫТО» «16+».

**СПОРТ**

6.00 Профилактика. 12.00, 1.25 «Эволюция». 14.00 Х/ф «ПРАВИЛА ОХОТЫ. ШТУРМ» «16+». 17.30 Профессиональный бокс. Сергей Хомицкий против Альфонсо Бланко. 18.25 Хоккей. КХЛ. «Сибирь» (Новосибирская область) - ЦСКА. Прямой эфир. 20.45 Большой спорт. 21.00 Теннис. Кубок Кремля. Прямой эфир. 22.40 «Россия без террора. Мусульманские святые» «16+». 23.35 Т/с «ДВЕ ЛЕГЕНДЫ»: «ПОЛНАЯ ПЕРЕЗАГРУЗКА» «16+». 3.00 «Диалоги о рыбалке». 4.05 «Моя рыбалка». 4.45 «Рейтинг Баженова» Могло быть хуже «16+». 5.40 Смешанные единоборства «16+».

**Т+В**

6.00 Музыкальный канал «16+». 6.30, 14.30, 23.30 «Shopping-гид» «16+». 6.55 «Будьте здоровы». 5 минут телемедицины «12+». 7.00 «Утро с Вами» «12+». 9.00, 21.00 «День» пр-ва ТК «Ермак» «16+». 9.30 М/с «Врумиз-2» «6+». 9.45 М/с «Котики, вперед!» «6+». 9.50 М/ф «Алиса в Зазеркалье» «6+». 10.00 Т/с «ДЖАМАЙКА» «16+». 10.55, 13.55, 16.20, 22.05 «Накануне» «16+». 11.00, 1.00 «Юрий Левитан. Голос эпохи» «16+». 12.00, 14.00, 16.00, 18.00 «ТСН» (прямой эфир). 12.15 «Сделано в Сибири» «12+». 12.30 «Будьте здоровы» (прямой эфир). 13.00, 4.00 Т/с «ДАША» «16+». 14.15, 16.15, 21.55, 0.25 «Погода». 14.20, 17.15, 22.10 «Ты - собственник» «12+». 14.55, 16.25, 17.25, 23.55 «ТСН-5» «16+». 15.00, 5.00 Т/с «ПОХИЩЕНИЕ БОГИНИ» «16+». 15.55 «Новостройка. Главное» «12+». 16.30, 0.30 «Хэштег» «16+». 17.00, 22.15 «Сельская среда» «12+». 17.20 «Город кино» «16+». 17.30 «Задело» «16+». 18.30, 23.00 «Точнее» (прямой эфир). 19.00, 2.00 Х/ф «РОДНАЯ КРОВИНОЧКА» «16+». 20.45 «Истина где-то рядом» «16+». 21.30 «ТСН. Итоги» (прямой эфир). 22.30 «Строительная зона» «16+». 0.00 «ТСН. Итоги» «16+».

**Четверг, 22****ПЕРВЫЙ**

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости. 9.10, 4.15 «Контрольная закупка». 9.40 «Женский журнал». 9.50 «Жить здорово!» «12+». 10.55 «Модный приговор». 12.15, 21.30 Т/с «ПАУК» «16+». 14.25, 15.15 «Время покажет» «16+». 16.00 «Мужское / Женское» «16+». 17.00 «Наедине со всеми» Юлии Миньшовой «16+». 18.00 «Вечерние новости». 18.45 «Давай поженемся!» «16+». 19.50 «Пусть говорят» «16+». 21.00 «Время». 23.35 «Вечерний Ургант» «16+». 0.10 «Ночные новости». 0.25 «Пространство жизни Бориса Эйфмана» «12+». 1.30, 3.05 Х/ф «ПУСТОГОЛОВЬЕ» «16+». 3.25 Т/с «ВЕГАС» «16+».

**РОССИЯ**

5.00, 9.15 Утро России. 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.35, 14.30, 17.30, 19.35 «Вести. Регион-Тюмень». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном» Ток-шоу. 11.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» «12+». 14.50, 4.45 Вести. Дежурная часть. 15.00 Т/с «СКЛИФОВСКИЙ» «12+». 18.15 «Прямой эфир» «12+». 20.50 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Т/с «ГОД В ТОСКАНЕ» «12+». 22.55 «Поединки» «Программа Владимира Соловьёва» «12+». 0.35 «Сердечные тайны. Евгений Чазов» «12+». 2.30 Т/с «ЧЕЛОВЕК-ПРИМАНКА» «12+». 3.30 Комната смеха.

**НТВ**

5.00 Х/ф «АДВОКАТ» «16+». 6.00 «НТВ утром». 7.10, 8.05 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» «16+». 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня». 9.00 «Утро с Юлией Высоцкой» «12+». 10.20 «Лолита» «16+». 11.15 Т/с «ЛЕСНИК» «16+». 13.20 Обзор. Чрезвычайное происшествие. 14.00, 16.20 Т/с «ЛИТЕЙНЫЙ» «16+». 18.00 «Говорим и показываем» Ток-шоу с Леонидом Закошанским «16+». 19.40, 0.00 Т/с «ДЕЛЬТА» «16+». 21.25 «Анатомия дня». 21.50 Футбол. Лига Европы УЕФА. «Ливерпуль» (Англия) - «Рубин» (Россия). Прямая трансляция. 1.55 «Лига Европы УЕФА. Обзор». 2.25 Дикий мир. 3.05 Т/с «ПРЕСТУПЛЕНИЕ БУДЕТ РАСКРЫТО» «16+».

**СПОРТ**

7.45 Т/с «ДРУЖИНА» «16+». 9.20 «Эволюция». 10.55, 21.15 Большой спорт. 11.15 «Приключения тела». 12.15, 23.55 Т/с «ДВЕ ЛЕГЕНДЫ»: «ПО СЛЕДУ ПРИЗРАКА» «16+». 14.05 «Танки. Уральский характер». 15.00 Теннис. Кубок Кремля. Прямой эфир. 16.40 «Нева» и «Надежда» Первое русское плавание кругом света. 18.25 «Полигон» Зубр. 18.55 Хоккей. КХЛ. «Металлург» (Магнитогорск) - «Йокерит» (Хельсинки). Прямой эфир. 21.55 Футбол. Лига Европы «Локомотив» (Россия) - «Бешикташ» (Турция). Прямой эфир. 1.40 «Эволюция» «16+». 3.15 «Полигон» Путешествие на глубину. 4.25 «Рейтинг Баженова» Могло быть хуже «16+». 4.55 «Рейтинг Баженова» Война миров «16+». 5.35 Профессиональный бокс.

**Т+В**

6.00 Музыкальный канал «16+». 6.30, 14.30, 23.30 «Shopping-гид» «16+». 6.55 «Новостройка. Главное» «12+». 7.00 «Утро с Вами» «12+». 9.00, 21.00 «День» пр-ва ТК «Ермак» «16+». 9.30 М/с «Врумиз-2» «6+». 9.45 М/с «Предки» «6+». 9.50 М/ф «Алиса в Зазеркалье» «6+». 10.00 Т/с «ДЖАМАЙКА» «16+». 10.55, 16.20, 22.05 «Накануне» «16+». 11.00, 1.00 «Евгения Добровольская. Всё было по любви» «16+». 12.00, 14.00, 16.00, 18.00 «ТСН» (прямой эфир). 12.15, 17.45 «Сельская среда» «12+». 12.30 «Односельчане» «12+». 12.45 «Репортер» «12+». 13.00, 4.00 Т/с «ДАША» «16+». 14.15, 16.15, 21.55, 0.25 «Погода». 14.20, 17.15, 22.10 «Ты - собственник» «12+». 14.55, 16.25, 17.25, 23.55 «ТСН-5» «16+». 15.00, 5.00 Т/с «ПОХИЩЕНИЕ БОГИНИ» «16+». 15.55 «Сделано в Сибири» «12+». 16.30, 0.30 «Хэштег» «16+». 17.00, 22.15 «Сельская среда» «12+». 17.20 «Город кино» «16+». 17.30 «Задело» «16+». 18.30, 23.00 «Точнее» (прямой эфир). 19.00, 2.00 Х/ф «КУДА УХОДИТ ЛЮБОВЬ» «16+». 20.45 «Истина где-то рядом» «16+». 21.30 «ТСН. Итоги» (прямой эфир). 22.30 «Искривление времени» «16+». 0.00 «ТСН. Итоги» «16+».

**Пятница, 23****ПЕРВЫЙ**

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00 Новости. 9.10 «Контрольная закупка». 9.40 «Женский журнал». 9.50 «Жить здорово!» «12+». 10.55, 4.25 «Модный приговор». 12.15 Т/с «ПАУК» «16+». 14.25, 15.15 «Время покажет» «16+». 16.00 «Мужское / Женское» «16+». 17.00 «Наедине со всеми» Юлии Миньшовой «16+». 18.00 «Вечерние новости». 18.45 «Человек и закон». 19.50 «Поле чудес». 21.00 «Время». 21.30 «Голос» «12+». 23.40 «Вечерний Ургант» «16+». 0.35 Т/с «ФАРГО» «16+». 1.40 Х/ф «ПЕРЕД ЗИМОЙ» «16+». 3.35 Т/с «ВЕГАС» «16+».

**РОССИЯ**

5.00, 9.15 Утро России. 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.35, 14.30, 19.35 «Вести. Регион-Тюмень». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном» Ток-шоу. 11.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» «12+». 14.50 Вести. Дежурная часть. 15.00 Т/с «СКЛИФОВСКИЙ» «12+». 17.30 «Вести. Уральский меридиан». 18.15 «Прямой эфир» «12+». 21.00 Т/с «ГОД В ТОСКАНЕ» «12+». 23.50 Творческий вечер Никиты Михалкова и Эдуарда Артемьева «Территория любви». 2.20 Т/с «ЧЕЛОВЕК-ПРИМАНКА» «12+». 3.20 Горячая десятка. «12+». 4.25 Комната смеха.

**НТВ**

5.00 Х/ф «АДВОКАТ» «16+». 6.00 «НТВ утром». 7.10, 8.05 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» «16+». 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня». 9.00 «Утро с Юлией Высоцкой» «12+». 10.20 «Лолита» «16+». 11.15 Т/с

с «ЛЕСНИК» «16+». 13.20 Обзор. Чрезвычайное происшествие. 14.00, 16.20 Т/с «ЛИТЕЙНЫЙ» «16+». 18.00 «Говорим и показываем» Ток-шоу с Леонидом Закошанским «16+». 19.40 «Большинство» Общественно-политическое ток-шоу с Сергеем Минаевым. 20.50 Т/с «ДЕЛЬТА» «16+». 0.45 Х/ф «РОДСТВЕННИК» «16+». 2.40 «Дачный ответ». 3.45 Т/с «ПРЕСТУПЛЕНИЕ БУДЕТ РАСКРЫТО» «16+».

**СПОРТ**

7.45 Т/с «ДРУЖИНА» «16+». 9.20 «Эволюция» «16+». 10.55, 1.30 Большой спорт. 11.15 «Приключения тела». 12.15, 1.50 Т/с «ДВЕ ЛЕГЕНДЫ»: «ВЫСТРЕЛ ИЗ ПРОШЛОГО» «16+». 14.05 «Танки. Уральский характер». 15.00 Теннис. Кубок Кремля. Прямой эфир. 16.40 «Нева» и «Надежда» Первое русское плавание кругом света. 18.25 «Полигон» РХБЗ. 18.55 «Главная сцена». 21.25 Хоккей. КХЛ. «Динамо» (Москва) - «Локомотив» (Ярославль). Прямой эфир. 23.45 Баскетбол. Евролига. Мужчины. «Динамо Сассари» (Италия) - ЦСКА (Россия). Прямой эфир. 3.35 «Эволюция». 5.05 «Человек мира» Китай.

**Т+В**

6.00 Музыкальный канал «16+». 6.30, 14.30, 23.30 «Shopping-гид» «16+». 6.55, 12.30 «Была такая история» «12+». 7.00 «Утро с Вами» «12+». 9.00, 21.00 «День» пр-ва ТК «Ермак» «16+». 9.30 М/с «Врумиз-2» «6+». 9.45 М/с «Предки» «6+». 9.50 М/ф «Алиса в стране чудес» «6+». 10.00 Т/с «ДЖАМАЙКА» «16+». 10.55, 13.55, 16.20, 22.05 «Накануне» «16+». 11.00, 1.00 «Теория заговора. Рыболовы» «16+». 12.00, 14.00, 16.00, 18.00 «ТСН» (прямой эфир). 12.15 «Новостройка» «12+». 12.40 «Тюменский характер» «12+». 12.55 «Город кино» «16+». 13.00, 4.00 «Они и мы. Брак или друг. 1 ч.» «16+». 14.15, 16.15, 21.55, 0.25 «Погода». 14.20, 17.15, 22.10 «Ты - собственник» «12+». 14.55, 16.25, 17.25, 23.55 «ТСН-5» «16+». 15.00, 5.00 «Осторожно, мошенники!» «16+». 16.30 «Хэштег» «16+». 17.00, 22.15 «Репортер» «12+». 17.30 «Двое на кухне, не считая коты» «16+». 18.30, 23.00 «Точнее» (прямой эфир). 19.00, 2.00 Х/ф «ЛОНДОНСКИЕ КАНИКУЛЫ» «16+». 20.45 «Истина где-то рядом» «16+». 21.30 «ТСН. Итоги» (прямой эфир). 22.30 «Истории Генерала Гурова» «16+». 0.00 «ТСН. Итоги» «

Следствие вели... «16+». 19.00 «Центральное телевидение» с Вадимом Таменевым. 20.00 «Новые русские сенсации» «16+». 21.00 «50 оттенков Белова» Информационное шоу «16+». 22.00 Ты не поверишь! «16+». 23.00 «Время Г» с Вадимом Галыгиным «18+». 23.35 X/ф «STARPERЦЫ» «16+». 2.35 Дикий мир. 3.05 Т/с «ПРЕСТУПЛЕНИЕ БУДЕТ РАСКРЫТО» «16+».

**СПОРТ**

6.00 Смешанные единоборства. Bellator. Прямой эфир. 8.00 Смешанные единоборства «16+». 9.45 «В мире животных». 10.15 «Диалоги о рыбалке». 11.15 «Начать сначала». 11.45 X/ф «ОХОТА НА ПИРАНЫЮ» «16+». 14.05, 20.55 Большой спорт. 14.20 «Задай вопрос министру». 15.00 Теннис. Кубок Кремля. Женщины. Финал. Прямой эфир. 16.40 «24 кадра» «16+». 18.55 Футбол. Премьер-лига. «Зенит» (Санкт-Петербург) - «Анжи» (Махачкала). Прямой эфир. 21.20 «Прототипы» Гоцман. 21.50 «Прототипы» Остап Бендер. 22.55 «Формула-1» Гран-при США. Квалификация. Прямой эфир. 0.05 Смешанные единоборства. Bellator «16+». 2.00 «Полигон» Пулеметы. 2.30 «Полигон» Спрут. 3.00 «Мастера» Лесоруб. 3.30 «Непростые вещи» Лампочка «16+». 4.05 «Непростые вещи» Монетка. 4.30 «Непростые вещи» Обручальное кольцо. 5.00 «Человек мира» Японский альбом.

**Т+В**  
6.00, 5.30 Музыкальный канал «16+». 6.30 «День» пр-ва ТК Ермак «16+». 7.30 «Точнее» (прямой эфир) 8.00 М/ф «Волшебник Изумрудного города». «Корабль старого моряка» «6+». 8.30 «Энциклопедия «Мой город» «6+». 9.00 «Будьте здоровы» (прямой эфир). 9.30 «Еuromaxx: Окно в Европу» «16+». 10.00 Т/с «ПОКА ЖИВУ, ЛЮБЛЮ» «16+». 11.45 «Тюменский характер» «12+». 12.00, 18.00 «ТСН» (прямой эфир). 12.15 X/ф «ДВА КАПИТАНА» «16+». 17.30 «Сделано в Сибири» «12+». 17.45 «Репортер» «12+». 18.15 «Яна Сулыш» «12+». 18.45 «Себер йолдызлары» «12+». 19.00 «Объективно» «16+». 19.30 «Односельчане» «12+». 19.45 «Тюменский характер. Война и «Весна...» Екатерины» «12+». 20.00 «Мини-футбол. Чемпионат России. Суперлига. МФК «Тюмень» - МФК КПРФ (Москва)» 1-ая игра «6+». 22.00 «Город кино» «16+». 22.05 X/ф «МАЛАВИТА» «16+». 0.00 X/ф «ПРОВИНЦИАЛЬНАЯ МУЗА» «16+». 2.00 Т/ф «Сила любви» «16+».

**Воскресенье, 25**

**ПЕРВЫЙ**  
5.35, 6.10 X/ф «КАК УКРАСТЬ МИЛЛИОН». 6.00, 10.00, 12.00 Новости. 8.10 «Армейский магазин» «16+». 8.40 М/с «Смешарики. ПИН-

код». 8.55 «Здоровье» «16+». 10.15 «Непутевые заметки». 10.35 «Пока все дома». 11.25 «Фазенда». 12.15 «Вместе с дельфинами». 14.10 «Муслим Магомаев. От первого лица» «12+». 15.15 «Есть такая буква!» К юбилею легендарной программы «16+». 16.20 «Время покажет» Темы недели «16+». 17.55 «Точь-в-точь» «16+». 21.00 Воскресное «Время» Информационно-аналитическая программа. 23.00 X/ф «МЕТОД» СЕАНС ПЕРВЫЙ «18+». 1.00 X/ф «САЙРУС» «16+». 2.45 X/ф «КАБЛУКИ» «12+». 4.30 «Контрольная закупка».

**РОССИЯ**

5.30 X/ф «СЛОВО ДЛЯ ЗАЩИТЫ». 7.30 «Сам себе режиссёр». 8.20, 3.55 «Смехопанорама». 8.50 Утренняя почта. 9.30 «Сто к одному». 10.20 «Вести. Регион-Тюмень. События недели». 10.45 «Живая деревня». 10.55 Вести. Погода. Прогноз на неделю. 11.00, 14.00 Вести. 11.10 «Смеяться разрешается». 13.10, 14.20 X/ф «СВАДЬБА» «12+». 15.30 Евгений Петросян - «Улыбка длиною в жизнь» К 70-летию артиста. «16+». 17.45 X/ф «В ТЕСНОТЕ, ДА НЕ В ОБИДЕ» «12+». 20.00 Вести недели. 22.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым» «12+». 0.30 X/ф «СОЛНЕЧНЫЙ УДАР» «12+». 4.25 Комната смеха.

**НТВ**

5.00 X/ф «АДВОКАТ» «16+».

**Официальные новости**

Администрация Викуловского муниципального района объявляет дополнительно о начале приёмов обращений от организаций либо индивидуальных предпринимателей о возмещении части расходов по доставке товаров первой необходимости и бытового обслуживания населения в труднодоступных территориях в 2015 году. По вопросам, связанным с подготовкой указанного обращения, заинтересованным лицам обращаться в отдел экономики и прогнозирования администрации Викуловского муниципального района по адресу: с. Викулово, ул. Ленина, д.2, каб. 5, тел. 8(34557) 2-37-73.

Положение о порядке предоставления и рассмотрения документов на возмещение расходов и определения размера возмещения расходов по обеспечению населения в труднодоступных населенных пунктах товарами первой необходимости и оказанию социальных значимых видов бытовых услуг в Викуловском муниципальном районе размещено на официальном сайте администрации Викуловского муниципального района в сети Интернет <http://www.vikulovo.admtymen.ru>.

Приём обращений осуществляется в течение десяти дней с даты опубликования данного извещения.

**АДМИНИСТРАЦИЯ Викуловского муниципального района ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

30 сентября 2015 г.

№ 95

**«О внесении изменений и дополнений в постановление администрации Викуловского муниципального района от 25.12.2013 г. № 44»**

В постановление администрации Викуловского муниципального района от 25.12.2013 № 44 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий на поддержку инвестиционной деятельности» внести следующее изменение и дополнения:

1. В приложении № 2 к постановлению включить в состав комиссии по отбору инвестиционных проектов для предоставления муниципальной поддержки в качестве члена комиссии Шунанову Гульбаршин Серековну, куратора Викуловского представительства Фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области» (по согласованию).

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Красная звезда» и обнародовать путём размещения на официальном сайте Викуловского муниципального района <http://vikulovo.admtymen.ru/> в информационно - телекоммуникационной сети Интернет.

**А.С. КРИВОЛАПОВ,**  
глава Викуловского муниципального района

**Объявления, реклама**

**СДАЮТ**

дом общей площадью 120 кв.м. на длительный срок. Звонить по тел. 8-932-323-30-51.

**В центре с. Викулово сдают в аренду помещение** площадью 25 кв.м., 1 этаж. Адрес: ул. Чапаева, 5а, ВОИ. Тел.: 2-33-83, 8-950-585-21-35.

**Сдают** торговую площадь 40 кв.м. Имеется складское помещение. Адрес: Торговая площадь 21/1, магазин «Мария». Тел. 8-950-487-51-91.

**ПРОДАЮТ**

**частный дом** (41 кв.м), сделан ремонт. Имеются газ, вода (горячая, холодная), есть канализация, земельный участок – 2,5 сотки. Тел. 8-982-130-36-68.

**срочно благоустроенную** однукомнатную квартиру по ул. Ленина 10, кв.7. Цена договорная. Тел. 37-3-92.

**С 17 по 25 октября** в магазине «Стиль» (на территории рынка) **будут продавать** казанские валенки-самокатки. Тел. 8-922-486-07-30.

**23 октября** на рынке с. Викулово (возле магазина «Норд») **состоится** продажа казанских валенок-самокаток. Тел.: 8-922-486-07-30.

**ВЫКУП**

**Срочный выкуп** любых автомобилей. Тел. 8-982-132-72-84.

**УСЛУГИ**

**Грузоперевозки на а/м «Газель»,** а также продажа пилотматериала. Тел. 8-982-972-71-85.

**ПОПРАВКА**  
В газете «Красная звезда» № 82 (9618) за 13 октября 2015 г. на 3 стр. в рубрике «Официальные новости» в Решении № 26 Думы Чуртанского сельского поселения в конце решения следует читать «... С.М. Обиденков, председатель Думы» и далее по тексту.

В информационное сообщение № 06 о проведении аукциона по продаже имущества, находящегося в муниципальной собственности Викуловского муниципального района - транспортные средства, опубликованное в районной газете «Красная звезда» от 10.10.2015 № 81 (9617) будут внесены корректировки. До внесения изменений публикацию информационного сообщения № 06 считать недействительной.

**22 октября 2015 года в РДК**  
Режим работы: с 9.00 до 18.00  
**ЕЛИТА**  
**ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА**  
МУЖСКИЕ И ЖЕНСКИЕ  
**ШУБЫ**  
мутон и норка  
**КОЖА**  
**ДУБЛЕНКИ**  
скидки КРЕДИТ БЕЗ первоначального взноса до 3-х лет

6.00, 0.20 X/ф «ЛУЧШИЕ ВРАГИ» «16+». 8.00, 10.00, 13.00, 15.40 «Сегодня». 8.15 Лотерея «Русское лото плюс». 8.50 Их нравы. 9.25 Едим дома. 10.20 «Первая передача» «16+». 11.00 «Чудо техники» «12+». 11.50 «Дачный ответ». 13.20 Чемпионат России по футболу 2015/2016. «Динамо» - «Спартак» Прямая трансляция. 16.00 «Следствие ведут...» «16+». 17.00 «Беглецы из ИГИЛ» «16+». 18.00 «Акценты недели». 19.00 «Точка» с Максимом Шевченко. 20.00 Т/с «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» «16+». 23.45 «Пропаганда» Авторское информационное шоу с Еленой Милинчук «16+». 2.15 Дикий мир. 3.05 Т/с «ПРЕСТУПЛЕНИЕ БУДЕТ РАСКРЫТО» «16+».

**Т+В**

6.00, 6.15 «Себер йолдызлары» «12+». 6.30, 18.30 «Сельская среда» «12+». 6.45 «Сделано в Сибири» «12+». 7.00, 12.00 «Односельчане» «12+». 7.15 «Тюменский ха-

ракти. Война и «Весна...» Екатерины» «12+». 7.30 «Объективно» «16+». 8.00 «Яна Сулыш» «12+». 8.30 М/ф «Волшебник Изумрудного города.» Солдаты-садоводы» «6+». 9.00 М/с «Алиса знает, что делать!» «6+». 9.30 «Гении и злодеи» «16+». 10.00, 2.45 Т/с «ПОКА ЖИВУ, ЛЮБЛЮ» «16+». 11.45 «Тюменский характер» «12+». 12.15, 18.45 «Новостройка» «12+». 12.30 X/ф «ДВА КАПИТАНА» «16+». 15.00 «Достоинство Республики Песни Виктора Резникова» «12+». 17.30 «Тюменская арена» «6+». 18.00 «Накануне. Итоги» «16+». 19.00 «Частности» «16+». 19.15 «Деньги за неделю» «16+». 19.30 «Задело» «16+». 20.00 «Мини-футбол. Чемпионат России. Суперлига. МФК «Тюмень» - МФК КПРФ (Москва)» 2-ая игра «6+». 22.00 «Город кино. Наше мнение» «16+». 22.15 X/ф «ПУТЬ КАРЛИТО» «16+». 1.00 Т/с «ПРОВИНЦИАЛЬНАЯ МУЗА» «16+». 5.45 Музыкальный канал «16+».

**Продаётся земельный участок**, категория земель: земли населенных пунктов, разрешённое использование: для ведения личного подсобного хозяйства, площадь 1 011 кв.м., адрес (местонахождение) объекта: Тюменская обл., р-н Викуловский, с/п Викуловское, возле д. Чебаклей с правой стороны автодороги Викулово-Абатское, стоимостью 140 000 руб. 00 коп. Контактный телефон (3452) 50-76-28

**21 октября в РДК с 10.00 до 17.00. ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА!!! ШУБЫ ИЗ МЕХА НУТРИИ, МУТОНА (г. ПЯТИГОРСК) ДУБЛЕНКИ (ПОЛЬША) ДЕМИСЕЗОННОЕ ПАЛЬТО. ОБУВЬ (ПОЛЬША). РАССРОЧКА. КРЕДИТ ДО 3-х ЛЕТ.**  
(АЛЬФА-БАНК ГЕНЕРАЛЬНАЯ ЛИЦЕНЗИЯ БАНКА РОССИИ 1323 ОТ 05.03.2012)



**ПРИХОДИТЕ ПРОВЕРИТЬ ЗРЕНИЕ! В ГАЗПРОМ-ОПТИКЕ 23 октября с 10.00 до 14.00 подбор очков и контактных линз на компьютере БЕСПЛАТНО (при заказе очков).** В наличии готовые очки, оправы, контактные линзы. Солнцезащитные и водительские очки со скидкой 50%. У нас недорого! Скидки пенсионерам и школьникам. Газпром-Оптика в Викулово, Торговая площадь, 4/1, 2 этаж, (Универмаг), т.: 8-932-325-06-08, 8-950-480-67-97.



**ФАСАДЫ И КРОВЛИ**  
www.fasady-krovlya72.ru  
**В НАЛИЧИИ НА СКЛАДЕ И ПОД ЗАКАЗ**  
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА от 280р.м²  
ПРОФНАСТИЛ от 180р.м²  
ОНДУЛИН  
МЕТАЛЛОСАЙДИНГ от 320р.м²  
ВОДОСТОЧНЫЕ СИСТЕМЫ  
САЙДИНГ ВИНИЛОВЫЙ от 145р.шт.  
МЕТАЛЛОПРОКАТ  
USB КРОНОВРАН - 560р.шт.  
СОТОВЫЙ ПОЛИКАРБОНАТ от 1700р.шт.  
ПЕЧИ ДЛЯ БАНИ и МНОГЕ ДРУГОЕ...  
ИЗГОТОВЛЕНИЕ ДОБОРНЫХ ЭЛЕМЕНТОВ ДЛЯ КРОВЛИ И ФАСАДА

КРЕДИТ  
ОПЛАТА БАНКОВСКИМИ КАРТАМИ  
РАБОТАЕМ ПО ТЕЛЕФОННОМУ ЗВОНКУ

ПРИ ПОКУПКЕ ОТ 50 000 руб. - ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО

**АРС ПРОМ**  
ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ФИРМА  
В наличии и под заказ:  
**профнастил**  
**металлочерепица**  
**металлосайдинг**  
Возможна доставка по телефонному звонку. (из наличия на складе)  
г.Ишим, ул.3Северная, 55 (район комбината "Маслосыр")  
г.Ишим, ул.4Северная, 1 (База "Ишиммаркетинг")  
8(34551) 5-06-03 8(34551) 7-42-42

**УСЛУГИ**  
Юридические консультации  
Юридическое сопровождение  
БЕСПЛАТНО  
Работаем на основании ФЗ №190 от 18.07.2009 г.  
На рынке более 4х лет

**ЗАЙМЫ**  
на покупку и строительство жилья владельцам  
**МАТЕРИНСКОГО СЕРТИФИКАТА**  
\*Займы выдаются только членам кооператива  
г. Ишим, ул. Карла Маркса, 36 А, 2 этаж  
тел.: 8 912 079 98 46 8 900 025 77 72  
Свидетельство о гос. регистрации № 1117451002107 от 10.02.2011г.



## Поздравляем!



С юбилеем поздравляем нашу маму, бабушку **БАЖЕНОВУ Екатерину Афанасьевну!** 75 и счастливые внуки с радостью нежной тебя обнимают. А твои добрые, тёплые руки пусть никогда боль потерь не узнают. Ты — наша радость, ты — наша награда, мы любим тебя, ведь это не трудно. Пусть в твоей жизни скорее сбывается то, о чём часто мечтаешь с тоской. Пусть позади все печали останутся, радость всегда будет рядом с тобой.

С уважением и любовью твои родные.

## Объявления, реклама

### ПРОДАЮТ

автомобиль УАЗ-31512, 1992 г.в. Тел. 8-982-979-91-09.

автомобиль ВАЗ-2105, белого цвета, 2002 г.в. Тел. 8-952-346-73-99.

автомобиль «DEO МАТИЗ», 2008 г.в. Тел. 8-908-871-50-29.

автомобиль «Toyota Caldina», 1995 г.в., трансмиссия – механика, привод 4 WD. Тел. 8-912-397-38-10.

благоустроенную квартиру (пять комнат, две прихожие) общей площадью 115 кв.м на участке 14 соток. Имеются большой гараж на 4 машины, подсобное помещение, баня, теплицы, вольер для собаки. Тел. 8-912-921-00-63.

пятистенный дом (32 кв.м) по ул. Ишимской, №1. Тел. 8-982-932-97-98.

сруб дома (10x10) из сосны на фундаментных блоках, 4-скатная крыша из профнастила. Собственник. Тел.: 8-904-497-28-96, 8-982-912-68-93.

**Компания «Дилер» предлагает пластиковые окна, лоджии, перегородки. Доставка, замер бесплатно. Рассрочка платежа на 3 месяца. Торговая площадь, 19. Тел.: 2-45-45, 8-908-876-00-70. НАШИ ОКНА НЕ ЖЕЛТЕЮТ!**

26 октября с 13.00 до 14.00, Поликлиника, ул. К.Маркса, 120, **СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ** (Производство России, Дании, Германии), Карманные, заушные, костные, цифровые, комплектующие. Индивидуальные вкладыши. Цены – от 3000 до 15000 руб. Справки по тел. 8-983-563-05-22. **Требуется консультация специалиста.** Свидетельство № 003035270 выдано 20.02.2008. г. Омск

**Окна от ГАРАНТА**  
Сезонная скидка!  
В подарок москитка!  
Рассрочка платежа на 4 месяца!  
Заказывайте у **надёжных** производителей.  
Наш адрес: с. Викулово, ул. Свободы, 209 А.  
Тел.: 2-52-98, 8-908-870-49-09,  
8-908-868-50-20.

**СОЦИАЛЬНОЕ ОКНО**

**Roto** **МОНБЛАН**  
оконные/стены

вершина европейского качества

**«ЕвроОкна»**

ОКНА • ЖАЛЮЗИ • ВОРОТА • РОЛЬСТАВНИ • НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

Викулово, ул. Чапаева, 3, тел. 8-908-871-62-72.  
Ишим, ул. Промышленная, 3/4, т. (34551) 5-15-15, 5-11-99

### ТРЕБУЕТСЯ

продавец в магазин «Цветы». Тел. 8-950-487-51-91.

### ПРОДАЮТ

клюкву. Тел. 8-908-872-09-36.

дрова: колотые, неколотые. Тел.: 2-57-30, 8-982-919-50-44.

дрова берёзовые. Тел. 8-982-972-68-01.

дрова: чурки, колотые. Тел. 8-950-483-83-00.

пекинеса. Тел. 8-904-463-27-70.

коз (дойные). Тел. 8-908-872-84-35.

нетелей от хороших коров в д. Одино. Тел. 8-922-075-70-43.

20 октября на рынке с. Викулово – продажа тюля, портьеры, штор на кухню, покрывал. Готовая продукция из г. Омска.

Новое поступление ковров, паласов, дорожек. Ждём за покупателями по адресу: с. Викулово, Торговая площадь, 4/1, 2 этаж (над магазином «Норд»).

### Милые женщины и девушки!

23 октября на рынке с. Викулово Брянская фабрика «Суражанка» и «Классический фасон» проводят продажу пальто и полупальто зимних и демисезонных: из драпа – от 38 по 80 р-р, из плащёвки – от 50 до 64 р-ра. Цена – от 3000 рублей. Ждём вас!

21 октября в РДК с 10 до 17 часов состоится выставка-продажа обуви Ульяновской, Казанской, Белорусской и других фабрик.



Выставка-продажа **Метелица**

**ШУБЫ**  
НОРКА, МУТОН, ЛИСА, АСТРАГАН, РАГОНДИН

**НОВАЯ КОЛЛЕКЦИЯ!**  
КУРТКИ, ПАЛЬТО, ДУБЛЕНКИ, ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ

МОДА И КРАСИВАЯ ОДЕЖДА, ПО ДОСТУПНЫМ ЦЕНАМ, ДЛЯ ВАС!

**СКИДКИ**  
НА КОЛЛЕКЦИИ ПРОШЛЫХ СЕЗОНОВ

26 октября, с. Викулово в РДК, с 10.00 до 18.00

www.metelica-furs.ru

Подобности у продавцов-консультантов. Товар сертифицирован! Реклама ИП Уварова Е.Р. ИНН 430700378550 ОГРН 30430708700170 Предложение действует с 1.10.2015 по 31.10.2015 г.

Продают: поросят 1,5 мес. по цене 3 тыс. руб., 2 мес. – 3,5 тыс. руб.; 2 стельных коров; овец. Тел.: 8-950-480-57-56, 8-908-878-24-40.

### ЕМКОСТИ

под канализацию любой формы и объёма. Тел. 8-982-918-39-26.

### ИП Шабанин П.П.

Новый завоз зимних автошин, дисков. Цены низкие. Обр.: с. Викулово, ул. Первомайская, 66 а, тел.: 2-34-33, 8-908-875-05-22.

### Выгодный тариф "Smart mini" от МТС!!!

Безлимит внутри сети МТС  
+ безлимитный интернет!

Подключись в салоне связи **"telefonof"**, с. Викулово, ул. Торговая площадь, 13

### ЗАКУПАЮТ

Закупают мясо – дорого. Тел.: 8-919-574-05-52, 8-951-264-99-99.

### УСЛУГИ

Грузоперевозки на автомобиле Газель. Тел. 8-982-932-98-30.

Ремонт стиральных машин, холодильников, водонагревателей. Гарантия. Выезд на дом. Тел.: 8-961-207-61-59, 8-905-821-01-65.

Натяжные потолки «НОВОЕ НЕБО». Тел. 8-950-480-40-80.

Отдел бижутерии, услуги свадебного оформления зала, визажа (макияж, вечерние причёски), свадебные аксессуары находится по новому адресу: с. Викулово, ул. Чапаева, 5 (2 этаж), здание бывшего КБО. Загородных Мария, тел. 8-950-483-82-13.

Сварочные работы, ковка, ворота, заборы, оградки, мангалы, беседки и т.д. Любой вид рисунка, узора. Качество. Тел. 8-904-888-28-70.

Бригада рабочих выполнит любой вид строительных работ с доставкой и под заказ строительного материала. Тел. 8-952-341-58-58.

ТАКСИ ИП Плетеневских Викулово – Тюмень – Викулово, ежедневные рейсы, отправление из с. Викулово в 1.00 ночи. Из г. Тюмени забираем с места, по тел.: 8-(34557)-36-2-03, 8-950-493-60-86, 8-952-349-25-05.

Такси Викулово-Тюмень-Викулово. Выезд из Викулово в 1 час 30 минут. Тел.: 36-3-39, 8-904-473-39-53, 8-982-971-38-23.

Такси «Рено-Трафик» ИП Тетёркин Н. Ф. Викулово-Тюмень-Викулово, отправление из с. Викулово ежедневно в 2 часа ночи и 6 часов 45 минут утра. Доставка по городу до места. Обр. по тел.: 8-34557-2-38-61, 8-904-889-00-97, 8-908-868-29-59.

Такси Викулово – Омск – Викулово. Тел. 8-919-920-98-97, 8-950-498-49-50, 8-913-978-03-34. Выезд из Викулово в 1.00 – Омск 12.00 (ежедневно), и дополнительно Викулово 8.00 – Омск 16.00 (дни выезда: Пн, Ср, Пт, Вс.).

### ТАКСИ

Викулово-Омск-Викулово. Отправление из с. Викулово в 4 часа утра (ежедневно) из Омска – в 16.00 дня. Доставка по городу. Тел. 8-950-492-82-97, 8-982-944-03-43.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области  
Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik\_red@mail.ru  
Главный редактор С. В. АНТЮХОВА, телефон – факс 2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31; обозреватель СУББОТИНА О. Н., тел. 2-42-32; обозреватель, фотокорреспондент СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55.  
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41. Бухгалтер АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: http://tyumedia.ru/. Наш сайт: http://vikulovo.info/.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2881 экз. Сдано в печать фактически: четверг в 11.00; по графику – пятница в 8.00. Заказ № 80.